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Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímzö-utcza 7. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény kiildeudó. - A küldemények 

csak héimentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

ííladó-iiívataí:

Budapest, 1V. himzo-uLcza 1. st. 

heti az előfizetési pénzek küldendők.

Budapest, november 21.
Reméljük, hogy Budapest példájára 

nem lógnak késni más városok és válasz­
tókerületek sem, hogy képviselőik szósze­
gése s az ország legfontosabb anyagi ér­
dekeinek feladása ellen hangosan tilta­
kozzanak.

A mikéntre nézve legyen szabad 
nézeteink, illetőleg javaslataink előadását 
koczkáztatni.

Lapunk november 9-iki számában kö­
zöltük azon külön képviselőt választó vá­
rosok névsorát, melyeknek képviselői a 
magyar önálló bank ellen szavaztak. Ezen 
városoknak feladata mindenekelőtt népgyü- 
léseket rendezni s azokban illető képvise­
lőjük eljárása ellen tiltakozni. Tiltakozni, 
mondják. Nézetünk szerint nem volna czél- 
szerii aként intézkedni, hogy hivatta,ssék 
meg a képviselő számot adni sáfárkodá- 
sáról, indokolni az általa elkövetett szó­
szegést. A szószegés tény, mely magyará­
zatot nem igénye!.“s melyért mentség el 
nem fogadható: hazaellenes tény, tisztes­
ség és becsület elleni tény, melynek elle­
nében minden további Mrgyalás mellőzésé- 
vel egyszerűen a kárhoztatásnak van he­
lye. Ha merültek volna fel oly körülmé­
nyek — dehogy merültek fel! — melyek­
nél fogva indokolté válhatott volna a kép­
viselők részéről programmjnk megvál­
toztatása, — nem kérdezték volna meg 
választóikat időlegesen, eapacitáliák volna 
okét. hogy kinyerjék belenyugvásukat; utó­
lagosan ennek nines helye.

Másod sorban állanak azon városok, 
melyeknek képviselői nem szavaztak, ha­
nem a távollevők közt szerepeltek. Ezen 
távollevők aként állanak a bank ellen sza­
vazókhoz, mint állanak valamely bűnt el- 
kővetőkhez azok, kiknek módjukban lett 
volna a bűn elkövetését, illetőleg az ez ál­
tal okozott, kárt elhárítani. Kisebb bűnö­
sök amazoknál, de bűnösök kétségtele­
nül. Ha nem fért lelkiismeretükhöz az, 
hogy a magyar bank megbuktatásához 
tényleg szavazatukkal járuljanak, miért 
nem volt elég bátorságuk kimondani a 
,.ncm"-et ? Ezekkel is éreztetni kell a be­
nyomást, melyet a választókra az ily ma­
gaviselet tett, s meg kell tőlük követelni, 
hogy javítsák meg a következő alkalmakra 
erkölcsüket.

Mondjuk, a városoknak felada külö­
nösen népgyűléseket rendezni a mondott 
czélra, miután városokban sokkal köny- 
nyebben megy a dolog, mint a falusiak­
ban. Czélszerü, ha a mozgalom különösen 
a szavazati joggal bíró polgárok körében 
keletkezik, de nem szükséges mulhatlanul, 
hogy kizárólagosan választók szerepeljenek 
a népgyüléseken. A szavazók többségének 
constatálása mellett hozni létre bizalmat­
lansági nyilatkozatot a képviselő ellen, 
ez sok bajjal s nehézséggel jár s 
bármi tökéletes hitelességű legyen is, a 
képviselő és föltétien pártolói által mégis 
kifogásolható, mert hivatalos jelleggel nem 
bírhat. De lenne bármi hitelesen consta­
nt va, a bizalmatlanságot szavazó választók 
száma, nem ismerné el kötelezőnek az il­

lető képviselő, mert az oly ember, a ki 
programmját s szavát megszegni, a haza 
érdeke ellen cselekedni képes volt, túl teszi 
magát az aféle kételyeken, melyek a ké­
nyesebb lelkiismeretű hazafit okvetlen le­
mondásra bírnák. Hatást e nyilatkozatok­
tól lehet inkább várni, melyek a népgy il­
léseken tétetnek; mert ha ezek alaposak 
és kellő nyomatékkai adatnak elő — oly 
ember kevés akad, a ki ellenükben érzé­
ketlen — maradni bírna.

A népgyülési határozatok formája pe­
dig nézetünk szerint körülbelül ilyen le­
hetne : „N. városában -- — tartott nép- 
gyűlés fájdalommal győződött meg róla s 
ezennel constatálja, hogy N. N. képviselő 
urnák abeli eljárása, mely szerint az osz­
trák-magyar banktársulatról szóló törvény- 
javaslat elfogadásához szavazatával járult, (az 
osztrák-magyar banktársulatról szóló tör­
vényjavaslat elfogadását szavazatával akadá­
lyozni elmulasztotta) ellentétben van-----------
kelt (vagy elmondott) programra jának 
következő tételeivel : —- —- — Elvárja 
a népgyülés, hogy a nevezett 
képviselő ur, tekintetbe véve a haza 
érdekét s küldőinek akaratát, aként fogja 
ezután érvényesíteni szavazatát, hogy a 
banktörvénynek szentesítés alá terjesztése, 
a többi kiegyezési kérdéseknek a haza ér­
dekével össze nem egyeztethető megol­
dása, nevezetesen a vámterületi közösség­
nek továbbra fenntartása megakadályoz- 
tassék. “

Falusi kerületekben is lehet azonban 
rendezni összejöveteleket, melyekben ha­
sonló nyilatkozatok létrejöjjenek. Álljanak 
a mozgalom élére a nagyobb községek, 
melyek a kerületekben többnyire irányadó 
tekintéllyel bírnak más községekben Így 
van ez legtöbb kerületben. Többnyire úgy 
van, hogy a kisebb községek azt szokták 
kérdeni a választások alkalmával, mit mond 
s ki mellett van X. nagyobb szomszéd 
község. A hol egyes honfiak bírnak nagy 
befolyással, s mintegy vezér férfiakul te- 
'í’-Vfetnek a vidéken vagy kerületben, kez­
deményezzék ők a dolgot, ily helyeken, ha 
nem tömeges is a tüntetés, a befolyásos 
választók nyilatkozása is megteszi a hatást.

Az eféle népgyüléseken vagy kerületi 
összejöveteleken hozandó, s az illető kép­
viselőnek a körülményekhez képest akár 
szóval, akár írásban tudomására juttatandó 
határozatok hozatalán kívül még mást is 
vagyunk bátrak ajánlani. Intézzenek kér­
vényeket a képviselőházhoz, melyekben el­
mondatván, miként szegte meg választói­
nak adott szavát N. N. képviselő ur, ké- 
rettessék meg az országgyűlés oly intéz­
kedések tételére, melyek által a népakarat 
meghiúsítása s ennek folytán a népképvi­
seleti alkotmányos rendszernek meghami­
sítása és sarkából való kifordítása leliet- 
lenné váljék. Az ily kérvények, tárgyalás 
sorára kerülvén, bármely képviselő kíván­
hatja a kérvény felolvastatását, s ez alka­
lommal a nyilvános közmegbirálás alá esik 
az illető derék hazafinak neve. A mi a 
kérvény tárgyilagos részét illeti, igaz, hogy 
a parlamenti kormány és népképviseleti 
rendszer mellett követi utasítás nincs szo­

kásban, s elvileg ellene nyomatékos oko­
kat lehet felhozni. De hát mi fájdalom, ki­
vételes helyzetben vagyunk; ekkoráig ná­
lunk nem vált be az utasítás nélkül való 
választás rendszere. Ennek szomorú bi­
zonyságát látjuk a banktörvény megszavazá­
sánál, valamint láttuk a szesz és czukoradónál 
is. A még a közerkölesiség nem emelkedik oda, 
hogy a becsületszó és a haza érdeke erő­
sebb legyen mint a pártérdek és párt- 
fogyelem, ezek ellen óvó intézkedéseket 
tenni nagyon is indokolva van. Milyenek 
legyenek azok; nem volna-e czélszerü 
például megnyugodni a választók bi­
zonyos hányadának, időről időre össze­
hívását követelni a kerületbeli választók­
nak, hogy a képviselők eljárását bírálat 
alá vevén programmszegés esetében uj vá­
lasztás eszközöltessék: erre nézve határoz­
zon a képviselőház bölcsessége; de az or­
szág közönségének feladata s kötelessége 
minden esetre sürgetni, hogy a mostani 
viszás állapot hátrányai ellen orvoslás ta­
láltassák ki.

A képviselőháziban holnap kezdődik a bün- 
tető-törvény könyvi javaslat felett az általános vita. 
E primitiv munka ellen, mely néhány évtizeddel 
czólozza visszadobni az osztrák büntető törvény­
könyv vagy szokásos elvek szerint gyakorolt ed­
digi fenyitő igazságszolgáltatás némely ágát, a leg­
élénkebb parlamenti harez várható. Holnap beszé­
det tart Z s e d é n y i Ede is, ki azt fogja a tár­
gyalás kapcsolatában indítványozni: utasítsa a 
ház az igazságügy minisztert, hogy a még azután 
készülendő perrendtartásról szóló törvényjavaslatba 
vegye majd föl az e sk ü d t s z é k i i n ( é z- 
m é n y t.

M azura u ies bán és Philippovich 
tbnok még néhány napig Budapesten maradnak 
és holnap a király által kiilön-küiön magán fogad­
tatásban részesülnek.

Az osztrák-magyar Lloyd-dal kötött 
hajózási és pósta-szerződés beczikkelyezésérőf szóló 
törvényjavaslat indokolását bő kivonatban 
közli a „ti. Conv, melyből kivonjuk a következő 
pár pontot: " * M

A vállalat ma már oly szilárd alapon áll, 
hogy az állam érdekében annyi szolgálatot tesz, a 
melyek subventionálását indokolják.

A Lloyd mindenekelőtt politikai tekin­
tetben bír fontossággal, mert e vállalat volt az, 
mely keleten a birodalmi lobogókat megismertette 
s köztünk és a kelet közt az összeköttetést fen- 
tartotta. (Más vállalat jobb kezelés és berende­
zés mellett annyi szubventióval ezt még inkább 
megtette volna. Szerk.) Itt különben is az orosz és 
olasz befolyással kell küzdeniink.

A harmadik indok a póst a-érdek, mely 
sok helyen csak a Lloyd által tartatik fenn. jaz­
zel szorosan összefüggnek a gyors és egyenes k ti­
res ke del mi összeköttetési érdekek.

E politikai, postaszolgálat! és kereskedelmi 
szempontok figyelemben tartása mellett a kor­
mány az indokolás szerint arra törekedett, hogy 
az uj szerződésnél a subvenczió fejében a vál­
lalat lehetőleg nagy és biztos ellenszolgá­
latokat ^ tegyen. — E szerint a póstavonalakban 
nemi változás hozaíik be, részben újabb állo­
mások vétetnek fel, részben a régebbek közül 
nehány elhagyatik s a vonalak hossza (mérföl­
dek száma) is változott; s végre itt-ott több, má­
sutt kevesebb járat rendeztetetl be évenként, 
vagy két vonal kombinálása által hozattak be czél­
szerü menetreformok, stb. '

Az indokolás azután átmegy az egyes tété. 
telek részletes indokolására.

A „R e p u b 1. Frangaise“ a következő­
ket írja: Tekintettel a senatus praetensióira és 
Mae Mahon vonakodására a politikát megváltoz­
tatni, a kamrának kötelessége a költségvetést mind­
addig megtagadni, inig a kamra többségéből oly 
minisztérium nem alakul, melyet bizalmával meg­
ajándékozhat.

AZ Jlj TÁRCZAJA.
-A. KÖSZÖEÜS.

— Történeti regény. —
Irta CHAVETTE «JENŐ.

Ferditóttá Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ. — MÁSODIK KÖTET.

— 43-ik folytatás. —
Minden áron élni akart; kész volt életét még 

kinesei árán is megváltani. A törvényszék nem 
engedett esdekléseinek, s ó halálra Ítéltetett. Ájul- 
tan vitték kamarájába s két óra múlva már a 
vérpadra kellett volna lépnie.

— És már itt annyira félt, hogy eszét veszté, 
s künyörgött, mondá Ivón.

— 0! itt nem. Várjon csak. Az esküdtek 
közül kettő megjegyezte magának a grófnő azon 
havait, hogy kincseivel is megváltja életét. E két 
ember még az ülés vége előtt észrevétlenül távo­
zott; 8 követték a grófnőt a hálálta Ítéltek kam­
rájába.

— Mihelyt ide értek, rögtön az ájult nő­
höz közeledtek, ki a gyéren világított terem hát­
terében feküdt. Én midőn jöttőket észrevettem, 
elrejtőztem.

— Hogyan ? kiállta Ivón, ön tehát szintén 
volt? .... a halálra ítéltek kamrájában ?

— Nem; hanem az irodában.
Az irodában alkalmazott öt hivatalnok kö­

zött volt egy, kinek hűségét, s tudósításait arany­
hal fizettem. Hogy az irodába bejuthassak, fivé­
rének adott ki. S miután a főfelügyelő Lebean 
roKonszenvét megnyertem, meglehetős szabadon 
ereztem magamat, a végzetes falak között.... 
pedig ez nem volt könnyű dolog, 
i A «onciergerie azon bejárata, mely az
igazságügyi palota ballépcsője feló van, két óriás 
«apuval volt elzárva, melyek között egy foglyár 
^Ködik, s ez szokta az első ajtót felnyitni, haabe- 
jtivankozó nem gyanús előtte. Ezután a második 
«apun koezogott, s ekkor a főfelügyelő nyitotta 

61 e kaput, melyen keresztül egy bolthajtásos ala­

csony helyiségbe lehetett jutni, melyet toiiette te­
remnek neveztek.

Az Abbé folytató:
— A toilette teremtől balra egy tágas szoba 

nyílt, s ez üvegfal által volt két részre választva. 
Azon része, mely az ablakok felé volt, irodának 
lett berendezve. Másik része volt a halálra ítéltek 
kamrája, melynek egész bútorzata egy hosszú szé­
les pádból állott. E leírás szükséges volt, hogy 
megérthessék a jelenetet, melyet elbeszélek.

Itt Montesquion ur egy perezre megállapo­
dott, hogy lélegzetet vegyen, Ivón ezalatt a lép­
csőhöz ment megnézni, nem jön-e még Lebic.

A pincze felől még nem volt semmi nesz 
hallható.

Az Abbé folytató elbeszélését.
— Ügynökömet gyakran felkerestem az iro­

dában. Miután mások is voltak jelen, állítólagos 
testvérem, csak rokonainkról beszélt; beszedköz- 
ben azonban mintegy véletlenségből a gyanúsok 
névsorát, kiknek elfogatása elrendeltetett, rendesen 
elémbe tolta.

— Legjobb lesz, ha ebéd ideje alatt jön, — 
mondá a hivatalnok — ilyenkor kollegáim el 
szoktak menni, ón azonban ide hozatom ebédemet 
s miután a foglyok is akkor étkeznek, úgy Le­
bean sem fog alkalmatlankodni.

— Követtem tanácsát, s igy néha megtör­
tént, hogy a szomorú falak között magunkra ma­
radtunk.

— Dubarry elitóltetése után elájult. Miután 
azonban ez az ülés elején történt, őt mint már 
említőin, ide hozták, s mig a többi elitéit megér­
kezik, a pádon fekve hagyták. A borzasztó felin­
dulás következtében még egészen ki volt merülve, 
midőn én az üvegfal másik oldalánál az irodába 
léptem.

— E napon történt először, hogy állítólagos 
testvéremet nem találtam az irodában.

— Azt hittem, valamelyik szomszódszobában 
van, s vártam reá. A szerencsétlen elitéit sóhaj­
tása elhangzott hozzám is. Hirtelen a halottak 
kamrájának ajtaja felnyílt.

— Van valaki az irodában ? szólalt meg 
egy hang.

A németek gazdasági önállóságunkról.
Az osztrák védvámosok őrzése rop­

pant visszatetszésre talált Németországban. 
A német politikai és gazdasági körök szor­
galmasabban kezdik tanulmányozni Ma­
gyarország nemzetgazdasági viszonyait. 
Ennek eredménye, hogy Németországban a 
legmelegebben óhajtják Magyarország gaz­
dasági helyzetének fiiggetlenitését Ausz­
triától, minthogy ettől Magyarország és 
Németország között élénkebb forgalmat 
várnak.

Hogy mily tisztán látják Németor­
szágban az osztrák nagy gyárosok foszto­
gatást mániáját, s mennyire tartanak tőle, 
hogy egy ezek által kiforcirozott vámhá- 
boru egy részt meg fogja drágítani Né­
metországban a kenyeret, s kizárja Ma­
gyarországból nehány jóravaló iparezikkét, 
más részt Magyarország nyersterményeit 
nem fogván kivihetni, a gazda potom áron 
vesztegeti majd el az osztrák gyarmatos 
uraknak, s vásárol tőlök méregdrágán rósz 
iparczikkeket.

Németország legelterjedtebb pártja nem 
tagadja többé, hogy Németország tulnépes 
államaira az lenne a legkedvezőbb helyzet, 
ha a kii 1 ön vá m tér ti 1 éttel biró Magyarország­
gal. szerződhetnék és Ausztria csak mint 
átviteli állam szerepelne. Ekkor kilátás 
volna, hogy Magyarország állandó piaezot 
bírna Németországban nyers terményeire, 
s Németország is némely oly czikkben, a 
melyek itt nem igen termelhetők, jó pia- 
ezot biztosíthatna magának. Most azonban 
Ausztria egész Európát vámháboruba akarja 
keverni, csakhogy teljesen körmei között 
tarthasson.

A baj az, hogy Németországban nem 
meríthetik jó hazai forrásokból viszonyaink 
ismeretét. Németül megjelenő lapjaink osz- 
rák érzel nmek, s legkevésbé sem törődnek 
Magyarország érdekeinek egyenes védel­
mével és tiszta fejtegetéseivel. Mindamel­
lett. ha máskép nem, magánúton is csak 
behat oda a tárgy tisztább ismerete. És 
ennek benyomása alatt keletkeztek Ha­
se n c 1 e v e r lipcsei socialdemocrata no­
vember 8-iki és 17-iki levelei, melyekben 
több érdekes újság mellett érintve van e 
kérdés is. A levelek lapunk egyik munka­
társához vannak czimezve, s adjuk belőlük 
a következőket:

Lipcsében és Frankfurtban a Majnánál éber 
figyelemmel és legnagyobb érdeklődéssel kisérik 
Magyarországnak minden politikus mozzanatát. Ki­
vált a bankügyi kérdés keltett ott nagy felindu­
lást, minthogy a flnancziális állapotoknak Magyar- 
országban merre fordulását más nem socialist« 
lapok is igyekeztek érthetővé tenni Németország­
ban. A német soeialdemokratia igen rokonszen­
vesen nyilatkozott mindig Magyarország szabad­
sági és függetlenségi erőködései mellett, meglévén 
arról győződve, hogy Magyarország iparának emel­
kedése egykoron, noha csak közvetve, jótékonyan

fog hathatni Németország azon néprétegeire, me­
lyek még eddig arra vannak szorítva, hogy élelmi 
szükségleteiket Európa Kanáánjából fedezték.

Ha — igy okoskodnak, — Magyarország 
magát Ausztria mostoháskodó gyanusága alól föl­
szabadíthatja, s nyers terményeit egyenesen a túl 
népesedett Németországba szállíthatja, a drágaság 
itt csökkenni fog, de hogy ez történhessen, Ma­
gyarországnak nem csak tlieoretice, hanem egé­
szen függetlennek kell lenni Ausztriától és ezt 
csak trausito kereskedelmi államnak tekinteni, igaz 
ugyan, hogy a német centrálisaié kormány csak 
Ausztriával fog szerződni akarni, mert Magyaror­
szágot még mindig kiegészítő részkint tekint, mely 
az egykori osztrák öszbirodalommal egy.

A dualisztikus rendszert még most sem akar­
ják érteni, s ezt nem létezőnek tekintik. Hogy ez 
még mindig megvan — folytatják, — aum? Ma­
gyarország parlamentje az oka. Miért van az, 
hogy Magyarországban búsultak az Ausztria és 
Németország közt kötendő kereskedelmi szerződés 
meghiúsulásán? De Németországban érthetetlen 
marad ez épen azért, mert ott még most sem 
tudják, vájjon igazán fiiggetlen-e Magyarország 
Ausztriától vagy nem. ifizen kérdést tehát itt job­
ban kellene fölvilágosítani. Németországba Ma­
gyarországból német lapok alig járnak, hanem 
csak bécsiek, ezek mind sötétben hagyják Német­
országot a magyar viszonyok felől. Csakis ma­
gánlevelekből meríthetnek némi föivfiágosiíásf. Mind­
eddig azonban úgy látszik, hogy a magyar kor­
mány saját országának Gor je és Onanja.

Meg nem f o g h a t j á k, mint e j t h ti­
tett el a magyar korín á n y és a p a r- 
1 i a m c n t i többség egy a mag y a r o r- 
s z á gi nagy tőkepénzesekre nézve 
oly fontos ügyet, mint a nemzeti 
önálló bankot. Vagy talán nincsenek Magyar- 
országban magyar tőkepénzesek és nagybirtokosok, 
talán csupa osztrákok azok, kik magyar tőkével 
és magyar földbirtokkal rendelkeznek.

Ilyen furcsa kérdések tétetnek a fennemlitett 
levélben. S ezekből látszik, hogy meg van német 
szomszédunkban az igyekezet világosságot szerezni
magnl-nalr mindezek felől.

a Pesten tartandó (folyó hó 18-dikán már 
megtartott) népgyülés eredményéről kefélik o le­
vélben tudósítás, valamint mindazon magyar kép­
viselők névsora, kik az önálló bankot megbuktat­
ták, ezt mint a levelező írja „ zur Notiz nah me11 
(tudomás vételül) kérik.

Ertesittetvén magán le-ól által két, az 
„Egyetértésben" megjelent czikfc fontosságáról, 1.

Verhovay Gyula „Ki a hitvány“ és egy alá­
írás nélküliről, melynek czime „József lőherezeg 
és a kamarilla.“ Ezen két czikknek németre lefor­
dítását és megküldését sürgetik.

Ennyiből áll az, mint Magyarországról ir a 
levelező. Közli: K. D.

A h á b o r u.
Karsz egészen váratlanul történt eles- 

téról még mindig érkeznek tudósítások. A 
„Presse" tifliszi tudósítója a következőket 
írja f. hó 19-ikéről:

Karsz várát szombat és vasárnap közti éjjel 
az oroszok elfoglalták. Több napi majdnem szaka­
datlan bombázás után a támadás 17-én este 8 óra­
kor kezdődött és tizenhárom órai harez után min­
den erőd és czitadella az oroszok kezében volt. A 
karszi őrség 12 ezer emberből állott. Az orosz tá­
madó oszlopok — Mihály nagyherczeg személyes 
vezetése alatt — 36 ezer emberből álltak 75 ostrom

Ilyenkor mindannyi ebédelni szokott menni, 
viszonzá egy másik.

— Nézze meg az üvegfalon keresztül.
— Nincs itt senki.
— Meg kell jegyeznem, hogy mihelyt ajtó- 

nyilast hallottam, magam sem tudom, mily benső 
ösztön következtében, egyik asztal alá bújtam, 
melynek lelógó szőnyege elfedett.

Miután a férfiak azt vélték, magukban 
vannak, a pad felé közeledtek, melyen Dubarry 
grófnő még folyton mozdulatlanul feküdt. Valame­
lyikük megérinthette kezét, mert felriadva, sziv- 
szaggaló kétségbeeséssel kiáltá:

— Nem ölnek meg ugy-e uraim ? Hisz soha 
senkinek nem vétettem.... nem, életemet nem 
vehetik el!

— Erre iszonyú zokogásban tört ki, mely ép 
úgy, mint az előbbi szavak, az üvegfalon áthang- 
zottak. 6 6

Teringettét! Saját magadtól függ grófnő, 
hogy levágják-e fejedet vagy sem, — mond a 

•férfiak egyike.
~ Mit kell tennem ? kiállta oly hangon, 

melynél az öröm elragadtatását nem vagyok ké­
pes leírni.

— A törvényszék küldte ide Surcot polgárt 
es engem, hogy megkérdezzünk, megakarod-e váltani 
éltedet kincseid árán ?

— Igen ! vegyék el mindenemet, csak hagy­
janak élni . . . Hisz még szép vagyok . . . S 
nem akarok meghalni, — fuldoklá a grófnő.
, ~ Az(>n perezben, midőn a félelem szólt
belőle, Dubarry valódi hetiirának mutatta magát.
\ aló ban még mindig szép volt e szerencsétlen nő, 
ki hogy biráit megindítsa felpiperézte magát.

Még most is látom fehér ruhájában, mely­
ről vörös és zöld szalagok lógtak les ugyan ily 
színű csokor volt dús fekete hajában is, melyet 
két óraval később Sámson levágott.

" A szerencsétlen lény rózsaszínű czipők- 
ben lépett a vérpadra.

Midőn a czipőket említette, Montesquieu ur 
mosolyogni kezdett.

Miért nevet ? kérdé Ivón csodálkozva.
. ~ Eszembe jutott a grófnő kicsiny elegáns

czipőjének említésére az az óriási s durva lábbeli

is, melyeket ott már egy negyed óra óta magam 
előtt láttam.

— Hogy hogy ? kérdé Laura.
— Semmi; e mellék körülmény minden fon­

tosság nélküli, és leírása csak tartóztatná elbeszé­
lésem folyamát.

Az Abbé újra nevetett, midőn a következőket 
mondá:

— 0! mily óriási csizmákat pillantottam ott 
meg!.... Szavamra mondom elefánt lábai voltak.

Ezután folytatá:
— Midőn újra remélte, hogy élni fog, a 

hajdani kegyeneznő idegei izgatottságba jöttek. 
Majd megfult az örömtől, s folyton e szavakat 
ismétlé:

— Beszéljenek! nem akarok meghalni! Be­
széljenek!

— Add át kincseidet a nemzetnek, s életed 
mentve van.

— Louveciennesben vannak elrejtve.
— Ott már kerestették, de hasztalan. Jelöld 

meg a rejtekhelyét.
— S ha bevallom, úgy szabad leszek ?
— Most dél van, a kivégeztetés öt órakor 

fog lenni, s igy Surcot polgár még megjárhatja 
Louveciennest. A törvényszék minket hatalmazott 
meg, s ha vallomásaid valók, a vérpadon kegyel­
met kapsz.

— Dubarry e két embert, félórával előbb az 
esküdtek között látta. Félelmében elhitte, hogy a 
törvényszék bízta meg őket. Mentőszál után kap­
kodott, s ruhájába rejtett papirt, melynek csörgé­
sét halottam; vett elő.

— Itt van, — mondá, — a tervrajz magya­
rázatokkal együtt; megakartam győzni a törvény­
széket árról, hogy valóban kész vagyok kincsei­
met a nemzetnek átadni, s azt előre elkészítettem.

— Ide vele, — mondá egyik hang, mely­
ből a pénzvágyó megelégedettsége volt észlelhető.

— Vájjon a szerencsétlen nő ószrevette-e 
szintén a hangot, nem tudom; de bele kellett ka­
paszkodnia az egyik férfiba, miközben kérő han­
gon mondá:

— Ugy-e kedves uram nem hagy meghal­
ni ? . . . most, mikor mindenemet átadtam . . . 
Esküdjenek meg, hogy kegyelmet kapok.

— Ugyan grófnő bocsáss el, a helyett, hogy 
tartoztatsz, hisz reád nezve e huzakodás vészthozó 
lehet.

— Ezen érvelés meggyőzhette Dubarryt 
mert nemsokára kiáltá:

— Igen,, menjenek, menjenek .... élni 
akarok . . . . 0! mentsék meg életemet!

A két esküdt hirtelen távozhatott; mert az 
előbbi szavak után rögön ajtó nyikorgást hallot­
tam. Az ajtó bezárult azok után, kik e szegény 
nő vagyonát elrabolták.

Szerencseden no! mondá Laura sirva.
Az Abbé folytatá:
— A eonciergerieből távozva, néhány éra 

múlva a rakparton őgyelegtem. Akkor ment el 
mellettem a taliga, melyen a grófnő, Vandrinez 
bankár és fia, és egy szegény kőműves legény 
mentek az örökkévalóság útjára. A félelem őrültté 
tette, s a hóhérlegények erővel tartották ülésén. 
Iszonyúan jajveszékelt, s a népet hívta segítségül.

— Igen, a rémuralom összes áldozatai kö­
zött ő volt az egyetlen, ki magát gyáván viselte 
ismétlé Ivón.

— Szerencsétlenségre! — mond az Abbé 
szomorúan.

— Miért.
— Mert a rémuralom kezdetén tiz oly gyáva 

mint Dubarry, busz ezer hőslelkü elitéltet ment­
hetett volna meg. Úgy mentek a halálba, mint a 
birka a vágóhídra, s a nép nem bírta felfogni a 
rettenetes látványosság valódi értelmét. Pedig a 
nép jó szivü, emberszerető és könnyen feled. Azért 
mondom, hogyha kezdetben tiz oly kétségbeesett 
találkozik mint Dubarry, a nép Vérzékenyükén, 
nem engedte volna a vérengzések folytatását.

— Ez igaz, mond Ivón.
— Mondok egy példát. Midőn a grófnőt a 

vérpadra vitték, egy izmos óriási lakatos mellett 
álltám, ki némán s komoran hallgatta az elitéit 
jajgatásait. Egyszerre a háta megett valaki el- 
kiálltja magát: „Ha! fogd be a szádat te alávaló 
teremtés ! Megzavarsz bennünket lármáddal.“ E 
szavakra a lakatos visszafordult, és a beszélőnek 
szemei közé köpött.

(Folytatása következik.)
ifi
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sereg paranes-

es 120 tábori ágyúval Az elhatározó támadás dél­
nek volt irányozva. Grabbe tábornok elesett a ro­
hamnak.

Éjfélkor a Kanli-tábia és a Szuvári-tábia el 
volt foglalva s az orosz hadoszlopok benyomultak 
a városba és véres utczai harcz után elfoglalták 
a czitadellát is. A Karsz-folyó balpartján a főtá­
madás a Csakmakh magaslatok ellen intéztetett, 
a harcz itt tartott legtovább s csak reggeli 9 óra­
kor végződött. A délnyugati erődök legénységé­
nek egy részét, mely elmenekülni akart, az er- 
zerumi utón fölállított lovasság megállította és 
fegyverletételre kényszeritetto.

Még hajnalhasadta előtt elestek az Arab és 
Karadag északnyugati erődök. Mihály nagyherczeg 
a néphymnus zenéje és a lelkesült csapatok hurrah 
kiáltásai mellett tegnap délben vonult be a vá 
rosba, melynek kapujában Lorisz-Melikov nyuj 
tolta át neki a város kulcsait.

Az oroszok vesztesége hallottakban és sebe­
sültekben 5000 embor, a törököké 7000, a többi 
fogságba esett, Karszban 364 ostrom és tábori 
agyút találtak, köztük olyanokat is, melyek egy­
kor Mukhtár pasa seregéhez tartoznak. Ezenkívül 
20 zászló, 2000 ló, 36,000 darab töltény, 2000 
mázsa más lőszer és sok élelmiszer esett az oro­
szok kezébe.

Lazarev tábornokot fogják kinevezni a var 
parancsnokává. Tegnap este 15,000 embert indí­
tottak útnak Erzerum felé, és egyelőre Lorisz- 
Melikov veszi át az Erzerum előtti 
nokságát.

Tegnap haditanácsot tartottak Karszban. Fi- 
üpov tábornok a törzskar tagja, ki a múlt évben 
beutazta Kis-Azsiát, ez alkalommal állítólag Erze- 
rum körülzárolása mellett emelt szót, és azt aján 
iotta, hogy előre kell nyomulni nyugat felé.

Ugyanezen tárgyban az uj ..Presse-1 
tudósítója, ki Karszban és környékén több 
ideig tartózkodott, ezeket Írja :

Karsz első körülzárolása alatt (apr. 28-tól 
jul. 9-ig) az orosz főhadiszállás nagyobbára „ 
Karsz-esáj balpartján volt elhelyezve ; csak azután 
seit át Lorisz-Melikov a folyón. — Most ellenben 
minden jelentés arra mutat, hogy az oroszok fő­
támadásai a Karsz-esáj jobb partján levő török 
erődök ellen voltak intézve. A Karsz-esáj jobb 
partja tényleg a leggyengébb része is a várnak. 
Míg a folyó és az alexandropoli ut által bezárt 
hegyfokon levő Kara-Ballak és Kara-Dagh redou- 
teok egyrészt uralkodnak az ut fölött s védik más­
részt az elsánczolt tábort is, addig az utóbbi tel­
jesen síkságban fekszik, s dél felé eső terászszerü 
magaslatokról jól belátható.

Ez az elsánczolt tábor rendes négyszöget 
képez, melynek délre eső hosszabb frontját a 
Kanli-tabia és Haíiz pasa erődök védik," ezen erő 
dók közt van a Fejzipasa félerőd.

Minthogy Karsz eleséggel és lőszerrel jól el 
volt látva, minthogy védmüvei sem az, első ostrom 
alatt, sem az utóbbi időbeu nem igen szenvedtek, 
a vár elestél csak azon körülménynek lehet tulaj­
donítani, hogy gyönge helyőrsége nem bírta el a 
nagy kiterjedésű várvoualakban való nehéz szol­
gálatot, s hogy a parancsnokok képessége nem állott 
azon magaslaton, melyre a védelmi intézkedések 
jelentékeny hibáit pótolni tudná.

A helyőrség a hadjárat kezdetekor 29 gya- 
600 lovasból, 5 tábori ütegből és 

2000 főnyi vártüzérségből állott. Volt 230 vár­
aljul8 és mozsara. Harczosok száma 18J20. 
összesen 20,000 ember. Az október 15-diki ka­
tasztrófa után Akhmet Muktár pasa Karszban 
40 zaszloaljat hagyott, melyek mind résztvettek 
a jan hadjárat csatáiban s ezekben sokat is 
szenvedtek, úgy hogy összes számuk nem tehető 

bbre iu.ooo embernéi. liy körülmények közt 
csakis a parancsnok képessége segíthetett volna 
H varon.

Husszein Hami íerik pasa a vár jelenlegi 
parancsnoka, Eeisz Ahmed Fazil pasa után főt­
ana el ez állását, midőn elődje Janiklárnál meg­

sebesült. Akkor elóg jól védte a várat, a mi nem 
is volt oly nehéz, mert az ellenség támadása is 
gyönge volt. De midőn arról volt szó, hogy az 
ellenség erejéről és szándékairól szerezzen tudo- 
mast, hogy az ellenségnex lehetőleg legnagyobb 
tirejet kösse le a vár falai alatt, és az ellenségnek 
annaj több kárt okozzon; erre Husszein Hami 
erőtlennek bizonyult, ámbár akkor elég nagy hely­
őrség fölött rendelkezett, és legyőzetlen, habár 
gyönge sereg táborozott közelében, oly szándékkal, 

ogy fölmentse a várat. Husszein Hami már ak- 
„?r se volt képes kielégíteni a legszerényebb kí­
vánalmakat sem, melyeket oly vár parancsnokától 
lehetett várni mint Kars; ezt annál kevésbé le­
netett most várni, midőn a viszonyok hasoniithat- 
lanul súlyosabbakká lettek.

A 3. czikknól Mudrouynak aggálya van 
az ellen, hogy a monarchia mindkét állama fenn­
tartja magának az idegen államokkal kötött szer­
ződések felmondásának jogát, mert Magyarország­
nak nem áll érdekében az, hogy a netalán létre­
jövő tarifa-szerződések Magyarország beleegyezése 
nélkül megszüntessenek, helyesebb volna a czikk 
két utolsó alineáját kihagyni.

Tisza miniszterelnök, hogy a ezikk kérdé­
ses rendelkezése két oldalú s mellőzésének káros 
következményeit esetleg mi is érozhetnők. E ren­
delkezést épen a monarchia két államának állami­
sága szempontjából javításnak tartja.

A 4. czikknél S i m o n y i L. b. törlendő­
nek tartja azon rendelkezést, mely' szerint a fen- 
álli- vauik ül?.elek megszüntetendők.“ Nagy súlyt 
ncru fektet az ily rögtön nem is létesíthető elvi 
határozatokra, melyek a jövő törvényhozásokat 
Uí.ysem köteleznék, de mielőtt ily elvi határoza- 
tvK hozatnának, előbb tudnunk kellene, hogy az 
ország első szabad kikötője Fiume miként véleke­
dik e tekintetben. Szóló óhajtaná, hogy Dalmatia 
is bevonassák a közös vámterületbe.

Széli miniszter szerint ott csak egy elvi 
rendelkezés van s a megszüntetés ideje és módo­
zatai a törvényhozás későbbi rendelkezéseinek 
vannak fentartva. Ez elvi kimondás szükséges 
már azért is, hogy az illetők megtehessék elő- 
k születeiket. A vámkiilzetek megszüntetésébe 
Dalmatia is bele van értve. Az illetők meg­
kérdezése alig szükséges, mert minden pusz­
tán momentán érdekét tartja szem előtt, kétségki- 
Yül a megszüntetés ellen nyilatkoznék, de ez a 
törvényhozást a helyes közgazdasági politika igé-
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nyernek gitésébea nem gátolhatja. Magától
értetik, hogy az összes vámkülzetek együttesen 
sziintetendők meg. A bizottság a czikket változat­
lanul elfogadta. Az 5. ezikk után, mely vita nél­
kül elfogadtatott;

A 6.-nál S i Iimonyi Ernő rosznak tartja a 
szövegezésnek azou rendelkezését, mely szerint a 
tengeri keresk. hajók és személyzetük á külföldön 
tartózkodó tengerészek az ottani consulatusoktól 
függnek, mert ez nem áll s csak joguk van az 
ottani eonsuiatusok oltalmát igénybe venni.

Matlekovies oszt. tanácsos válaszolja 
hogy vannak bizonyos révrendőrségi üoyek me­
lyekben csak is a belföldi hatóságokat helyette­
sítő ottani eonsulatusok járhatnak el. _ A bi-
zottság a „függnek“ más helyett oly "kifejezés fel­
vételei határozza el, mely szerint az illetők a consu- 
latusok illetősége alá tartoznak. A ezikk első ali- 
neajanak azon rendelkezése, mely szerint a kikötő- 
ügyi s tengeri egészségügyi közigazgatás mindkét 
allam területen egyenlő szabályok szerint s lehetőleg 
osszhangzatosan intézkedik.

Simonyi b. indítványára megtoldatott e 
kifejezesse!: „A két tél kormánya által."

A czikknek az osztrák-magyar Lloyd-társu- 
. vonatkozó két utolsó alineája a Lloyd-társu- 
gy t k szerződés tárgyalásáig függőben ha-

A 7. ezikk után, mely változatlanul maradt 
V;nal APP°nyi gi". nem helyesli azt, hogy 
elhatároztassák az 1872. jun. lö-iki vasúti üzfot- 
szabalyzaf beczikkelyezése, mielőtt az a bizottság

latra

Schramm Lipót és Mlhajlovics Károly Ja- 
kics különvéleményét pártolják. Kállay Béni nem 
fogadhatja el a tjavaslatott az ország gazdasági 
érdekei szempontjából.

Péchy Tamás válaszol a javaslat ellen fel­
hozott észrevételekre. Kállayval szemben meg­
jegyzi, hogy minden oly vasút építését, mely Ma­
gyarország kereskedelmi érdekeit, a magyar fő­
város kereskedelmi érdekeit veszélyezteti, ke­
rülni kell.

A ház elfogadja a részletes tárgyalás alap­
jául a javaslatot.

A részletes tárgyalás alkalmával az 1. §-nál 
felszólal Tombor Iván módositványában ajánlja, 
hogy azon pont, melyben az 1870. 38. t.-czikk ha­
tályon kívül helyezéséről van szó, elhagyassuk; 
továbbá ajánlja az eszéki csatlakozást. — EJe- 
retti Lajos indítványozza, hogy a mitrovicz-vin- 
kovezei-brodi-sziszeki vonal mindaddig ne adassák 
át a forgalomnak, mig a sziszek-károlyvárosi vo­
nal ki nem épül. — Tisza Kálmán ellenzi ezen 
módositványokat. A ház elveti e módositványokat.

A 4-ik szakasznál ezen szavak helyett: „a 
beruházási bizottság elnökének“ tétetik: „közigaz­
gatási iiatóság főnöke.“

A 10-ik §-nál Dániel Ernő kihagyatni kéri, 
miután a keleti kereskedelmet közvetítő vasútvo­
nal irányát nem tartja oly könnyen elintézhető 
dolognak. — A ház változatlanul elfogadja ezen 

Hegedűs Sándor Ős I fakaszt, valamint a javaslat többi pontjait is.
............... 1 Elnök: A holnapi ülés napirendére kilüzetik

a most letárgyalt javaslat harmadszori felolvasása 
és a büntető törvénykönyvről szóló törvényja­
vaslat.

Ülés vége 1 óra 30 perczkor.

előtt ismeretes volna. 
Széli miniszter

tu-

Karsz eleste kétségkívül döntő befo­
lyású az ázsiai hareztéren. Lorisz-Me- 
ikov hadereje most már — a megkí­

vántaid csekélyszámu helyőrség hátraha­
gyásával Erzerum ellen megy s ott 
is minden valószínűség szerint előidézi az 
eddig jogosan kikerülhetnek remélt ka­
tasztrófát, hogy aztán az egész haderővel 
Hátúm ellen fordulhasson.

Törökország állapota mind amellett 
sem mondható kétségbeejtőnek, nemcsak 
azon okból, mert az orosz terjeszkedhetés- 
ne * megvannak az angol semlegességéivel

, , , . , ,megJ8S'yzi, hogy e sza-balyzal a rendeietek tarában megjelent s ha 
szükséges kozöltetui fog a bizottság tagjaival. A 
bizottság ezen valamint a 9. czikket érdemleges 
módosítás nélkül elfogadván, az ülés véget ért.

Harcz a kaszárnyák ellen.
Németországban, — mint egy ottani iró 

dositja lapunk egyik munkatársát, — most a nén 
seget leginkább a német kormány által laktanyáképítésére követelt 168 millió máíka foglalkozta^ 
Ezen uj tehernek a nemzetre rovása ott min­
denütt nagy fölindulást és ellenszenvet okoz Elő­
ször is azért, mert azzal vádolják a közénnonti 
kormányt, hogy az 5 milliárd franczia hadiPP 
czal rosszul gazdálkodott s most ez már kifogv- 
van, egyenes terhet akarnak Németország lakos­
ságra tukmulni, 2-or, mert ezen laktanyák építése 
nemcsak haszontalan költség, sót arra látszik irá­
nyozva lenni, hogy ezáltal a militarismus Német­
országban megörökitessék.
r,;i n Z-eixi^ktunJakaj;,jehet tekinteni, mint 
régibb időkben a zárdákat, melyek a nemzet fiait 
örökre e!válasszak a néptől, mint a zárdák elvá­
lasztottak a szerzeteseket a világiaktól.
.. iz ag'tatió ezen laktanyák életbe léptetésére 
nezve s azok ellen egesz Németországban megin­
dult. A centrális berlini kormány mellett senki 
, , ,szaUazand- Usak az úgynevezett nemzeti sza­
badelvűek, ezen nemet kormány alázatos 
uramjai. “ De a kilátások mind

A képviseiőház mai ülésében elintézte 
a ha tár őr vidéki vasútnak sok port 
felvert kérdését. Az illető törvényjavaslat 
a határőrvidéki alapból rendeli el építtetni 
a nevezett vasutat az alap rendelteté­
sének megfelelően; a horvát képviselők 
nem akarják elismerni, hogy a kérdéses 
alap jogi természete tisztázva van, s ma 
részükről Ja kies, Schramm és Mi ha­
lo vies felszólaltak a törvényjavaslat el- 
lf 1. E kérdés körüli mozgalom eredmé- 
n ynok tekinthető a horvát képviselők azon 
h ,tá jezata is, hogy ezentúl nem iratkoz- 
n k be egy országgyűlési klubba sem. Is­
ii-metes továbbá olvasóink előtt, hogy ille- 
t' ti len közegek mily izgatást vittek vég- 
h z e kérdésben a határőrvidéken és Hor- 
v- to szagban, s még kétségbe merték vonni 
a m igyar törvényhozás e téreni befolyá­
si iá: jogosultságát is ; tudjak £ hogy 
A >11 náry elmozdítása is e kérdéssel állt 
összefüggésben. -
Péchy Tamás mutatták ki ma a ház­
ban a horvát felfogás helytelenségét. A 
ház többsége a törvényjavaslatot úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben elfogadta.

Holnap kezdődik az uj büntető eodex 
tárgyalása.

II.
A képviseiőház ülése november 21-én.
Elnök : Ghyezy Kálmán.

n A miniszterek közül jelen vannak : Tisza, 
Szeli, Péchy, Szende, Trefort, Bedekovics.

Elnök a jegyzőkönyv hitelesítése után je­
lenti, hogy a miniszterelnök átirata szerint ő fel­
sége a királyné névnapja alkalmából a képviselő­
ház iidvkivánataiért köszönetét és üdvözletét kül­
deni méltóztatott.

Elnök bemutatja Nógrád-, Győr- és Udvar­
helymegyék kérvényét a buzarozsda tárgyá 
ban; Nógrád és Szepesmegyók kérvényét a bőr­
gyártás eltiltása tárgyában; .iNógrádmegye kér­
vényét a katonai szallásügy rendezése 
iránt; V esiprémmegye kérvényét törökbarát 
külpolitika követése iránt.

Mindezen kérvénjrek a kérvényi bizottsághoz 
utasittatnak.

Sachsenheim Albert lemond képviselői 
állásáról. A ház fölhatalmazza az elnököt az uj 
választás elrendelésére szükséges lépések megté­
telére. “

Brukner Y ilmos végleg igazoltatik
S i m ó Lajos a ház november havi költség- 

vetése iránt nyújtja be jelentését. A pénteki ülés 
napirendjére tűzetik ki.

Vécsey Tamás előadó 
jelentését nyújtja be.

Frölich Vilmos a zárszámadási bizottság je 
leütését nyújtja be az 1875. évi zárszámadások 
tárgyában. Annak idején napirendre tüzelik.

Az indítvány könyvbe Tombor Iván követ­
kező határozati javaslatot irta be: A szlavon-hor- 
vát határőrvidéknek bekebeleztetése tárgyában ■ Te­
kintettel az 1868. évi XXX. t. ez. 65-ik §-nak 
azon szavaira: „Magyarország különösen sürgetni 
fogja ezentúl is, hogy a határőrvidék azon része 
mely Horvat-Sziavomjözághoz tartozik, ez orszá­
gokkal, valamint törvényhozási, úgy közigazgatási 
es törvénykezési tekintetben is egyesittessék, uta- 
sittatik a minisztérium, tegye meg a szükséges 
lépéseket, hogy a szlavou-horvát határőrvidéknek 
a Szlavon-Horvátországokba való bekebeleztetése 
meg a jelen ülésnek folyama alatt eszközöltessék 

Még a költségvetés tárgyalása előtt fog in­
dokolás végett fölvétetni. c
r Tísz® Kálmán benyújtja az osztrák-magyar 
Lloyd-társulattal kötött szerződés indoko­
lását.

Ki fog osztatni s a pénzügyi és 
zottsághoz utasittatni.

Ezután harmadszor is elfogadtatik a gya­
ur a d a 1 o m megváltásáról szóló lörvényja-

a kérvényi bizottság

vámügyi

»igen,
- , ... - .------- arra mutatnak,hogy a berlini _ minisztérium ezen nyűgöt nem 

fogja Németországra nyomhatni, mert mind vala­
mennyi többi párt ellene fog szavazni. " A nemzeti 
liberálisok pedig, kikről tudva van, hogy a kor­
mánnyal szavazandanak, már most is ki vaunak 
teve a legkialtobb inszultatióknak, jelesül a lipcsei 
harmadik választó kerület képviselője, a hová megy 
mindenütt követi a „laktanyás ember“ (Kaserneu- 
mann) elnerezes, melyet az utczán hangoztatnak

A mi a külpolitikát illeti, Lipcsében és Ber- 
hnben már régóta tudva van Ausztria mobiiisatio- 
n&lis terve, s csodálkoznak azon, hogy ez már 
reg meg nem történt, mivel az már tavaly volt 
így elhatározva a 3 birodalmi kanezeJlár reichstadti

lui 
vaslat.

A főrendekhez fog átküldetni.
Következik a határőrvidék terül e- 

tenópitendő vasutak ról szóló tjavaslat 
általános tárgyalása.

Hegedűs Eándor előadó ajánlja a törvényja- 
. ía Foliatkozó bizottsági jelentés elfogadását. 

Kifejti mennyiben tér él a tárgyalás alatt levő 
javaslat az 1870-ik évi 38-ik törvónyczikktől. Ki 
hagyta e javaslat az eszék-nasiee-pozsegai vonal 
reszt s helyette a d álya-vinko vezei vonalat 
vette tel. Az alföldi vasúttal való rövidebb össze-

■íi?íeSi -rai.n ez a®^ éléivé. 2 javaslat to- 
vabba elterőleg az idézett törvénytől a határőr- 
vidéki alap hivatásának megfelelően az alap­
ból épiti ki a vasutat. Minthogy az üzlet- 
híanyt a magyar állam fedezi, természetes kell 
hogy az esetleges jövedelem is] azé legyen; ezt 
követi a magyar állam főtulajdon joga, a meny­
nyiben a vasutak állampályák lesznek; ezt követi

ÚJDONSÁGOK.
— A kiráy kedden, azaz f. hó 27-én d. 

előtt 10 órakor a budapesti királyi váriakban ki­
hallgatást fog adui. — Előjegyzések a kabineti 
irodában eszközöltetnek.

. Személyi hir. Gróf Byland- 
B e id t közöshadügyminiszter ma reggel Becsbe 
utazott.

— A királyné elutazása előtt buesu- 
estély vagy udvari bál lesz a budavári palotában. 
Ezt irtuk egy héttel ezelőtt s újabb értesülésünk 
szerint is e búcsú estély csakugyan meg fog tar­
tatni, bár a „Fővárosi Lapok“ az udvari gyász 
miatt az estély megtartása fölött kételyét fejezte 
ki. Az udvari gyász, ha karácsonyig tartana is, 
mint már több példa mutatta, egy-két napra meg­
szakítható még azon esetben is, ha a királyi ház 
gyásza közelebbi rokon elhunyta miatt ál fönn.

— A bécsi spanyol követ u. Don- 
nel y Abren Károly tetuani herczeg jól érzi ma­
gát fővárosunkban. Tegnapelőtt a népszínházban 
élvezte Soldosné énekét, ki a „Kisasszony felesé­
gemben“ lépett föl, tegnap pedig a nemzeti ca­
sino rendezett tiszteletére ebédet. A követ ur már 
legközelebb visszautazik Bécsbe.

— A magyar országgyűlés szabadelvű 
pártjának tegnapi értekezletén a tanácskozási nyelv 
a^német(l) volt, a horvát]képvisalők iránti tekintet­
ből, kik magyarul nem tudnak. (Hát miért nem 
tanulnak magyarul?!) Az uj Presse budapesti táv­
iratában olvassuk e meglepő hirt, melynek való­
diságában nincs semmi okunk kételkedni, hiszen 
a jelen kormánypárt egész politikája mindennek 
elnevezhető, csak magyarnak nem; osztrák e párt­
nak legutolsó porczikája is!

Hugo Victor „Histoire d un czime“ 
czimü legújabb munkája, mely az államcsíny tör­
ténetét szellemdusan és élesen írja le, rövid öt 
hét alatt kilenczven kiadást ért; az irodalomban 
eddig páratlan eset.

— A magyar földhitel részvény társa's&g^ 
igazgatósága azon fölhívásra, amit Poilák junior 
fakereskedő a részvényesekhez egy bécsi lapban 
intézett, ugyanazon lapban nyilatkozatot fog köz­
zétenni, hogy a könyvek s ügyvitel megvizsgálásá­
hoz nem szükséges 8000 db. részvény letétele, 
mert a könyvi tel és kezelés helyes voltáról min­
den egyes részvényesnek szabadságában ált meg­
győződést szerezni.

— N.-Kőrősről írják, hogy a választott 
megyei Képviselők ezek: Szentpétery Sándor. Fa­
ragó Adám. Szentpétery Gyula. Korsós János Fi­
tos YTlmos. II. kerület; Galgóczy Károly. Papp 
Ambrus. Ifj. J. Nagy József. III. kerület: Nagy- 
kaszap Farkas. Molnár Gedeon. IV. kerület- 
Szentpétery Károly. In. Tóth Sándor. Horváth 
Antal. V. kerület; K. Faragó Ferencz. Póka Ká­
roly, Fitos Ambrus. Ezek, kettő kivételével mind 
partunkhoz tartoznak. — Czeglédről választott 
megyebizottsági tagok. I. kér. Dr. Csurgai László. 
Agai István. Főkap. Túri János. Dobos Mihály 
Városi jegyző Kornut Géza. II. kér. Farkas Sán- 
dói. Szálai Lajos. Mészáros Lajos, vcsai István 
“U kér. Simonyi Ernő. Molnár Sámuel. Lender 
Mihály. Nagy István. Nagy Imre. Ezek mind pár­
tunkhoz tartozók.

egybevágó határai ; hanem főleg azon ok- I összejövetelénél. Abban, hogy Oiaszhónnák a tő­
ből, hogy az európai hareztéri helyzet még I ™*l“anyu01 vaiami -jUSS0D- i[t kételkednek
mindig a legjobbat engedi remélni Török­
országra nézve. Immár megtörtént az is, 
amire oly régóta várakozunk. Mint egv 
mai konstantinápolyi távirat jelenti, Me- 
hemed_ Ali megkezdte az Ozmán 
pasa fölmentésére irányzott had­
műveleteket.

nem hiszu, hogy az olasz kabinet ily ajánlatot 
elfogadott, mert az által Anglia barátságát el­
játszhatna. Cnspi útja épen ellenkező jelentésű 
volt, mint azt mindnyájan hitték.

Legaggasztóbbak a német social demokra­
tára nezve a franczia viszonyok, melyek móo- 
mindig nem látszanak tisztulni akarni. Lehetetlen 
Mac Mahonnak diadalai kívánni, de ép oly káros 
volna a valóságos szabadság ügyére nézve, ha az 
úgynevezett republikánusok — Gambetta 
— jutnának a kormányra. Kz egyébb iránt,. míg 
Mac Mahont el nem csapják, nem is lehetséges, 
hogy pedig ez történhessék, arra a katona-

■ü ra<?lka!ls°k és a szoczialisták közre- 
mükodese okvetlen szükséges. Mac Mahon ép 

£sak torlasz-harcz által döntethetik meg, 
mmt X. Karoly és Lajos Fülöp, és mint III 
Napoleon döntetett volna meg, ha a helyett, hogy 
Sedanba megy, Pánsban lett volna. Mert ki fog a 
torlaszokon harczolni? A bourgois bizonyosan nem. 
A nemzetgyüles maga torlaszok, a halle (a hal­
árusok csarnoka), és a külvárosi proletariátus nél- 
kül csak lármázó test, melyről Mac Mahon jól 
tudja, hogy a mely eb sokat ugat. az nem harap. 
A bourgoise mellett pedig sem a franczia inter- 
nationalistak, sem a belga és német socialisták, 
sem az angol chartisták nincsenek, s velők nem

-------- rokonszenveznek, ezek a bourgoisok olyanok mint
vámkfiGetoV rii I maradnak a jelenlegi a velenczei patríciusok voltak, csak azon kiilönh

A ^török-montenegrói harcztérről ezen 
«.edyezo hirt hozta egy ma érkezett teg- 
napi keletű távirat : Azon montenegróiak, 
kik a Karnaszi hegység körül az Anti vári 
íeioli oldalon levő erődítményeket elfog­
attak, tegnap 300 ember veszteséggel visz- 

szaverettek.

A vámügyi törvényjavaslat tár­
gyalása.

— A vámügyi bizottságból. —
.... — boy. 21.

A képviselőház vámügyi bizottsága ma d. 
5 órakor tartott ülésében megkezdte a vám- 
kereskedelmi szövetségről szóló tjavaslat tár-

• j- Wagner László és társai ellen meg­
indított bűnügyben a pestvidéki királyi törvényszék 
a vad alá helyezés mellőzésével megtartandó vég- 
tágyalás határnapjául a „Pesti Napló“ értesülése 
szerint folyó évi deczember 17-ikét tűzte ki. A tár­
gyalás a megyeház ujvilág-uezai oldalának a máso­
dik emeletén levő törvényszéki tárgyalási leiemben 
fog megtartatni. A párviadal bűntettével vádoltatik

I Sm ‘,r a Öd™. .

tárőrridéki alap e vasút építés által rendel­
tetés nek felel meg. Kiemeli, hogy a javaslat 
a lej zerencsósebben egyesíti a magyar vasút poli­
tika s a határőrvidék érdekeit. — Jakus horvát 
képv elő különvéleményével szemben utal arra 
hogy a forgalmi vonalak irányának építési mód-^ 
jának meghatározása állami funetió, ebbe törvé­
nye en más bele nem szólhat. — A határőr- 
vidék alapból építendő vinkoveze-bródi vonal az
erre szükséges érték (3.649,939 frt.) az alapban , _ a„clcacuu Kür0KDen elönvösp
készletben van. A dalya-vinkovezai négy mföldnyi művésznő, hangverseny“ rendezet 
vonal az allam terhére lesz építve. - Aiánlia a iavár« A r,™d6Z?r,

u. 
és
gyalását.
, .. .. Az első ezikk 4. bekezdését, mely szerint a 
közös vámhatárból - ■ "

, , . epitve. — Ajánlja a
pénzügyi és közlekedési bizottságok szövege szerint 
elfogadni a javaslatot.

Péchy Tamás közlekedési miniszter azon in­
dokokat adja elő, a melyek folytán nem hajtotta 
végre a kormány az 1870-ik 38-ik t.-czikket ha­
nem e javaslatot terjesztette be.

Jakics Antal horvátul azon különvéleményt 
terjesztő elő, hogy a szóban forgó úgynevezett ha- 
tarorvideki vasút építésére szóló törvényjavaslat 
mindaddig specialis tárgyalás tárgyává ne tétes­
sék, míg:
j-i , U a Uorvát-szlavon polgárosított határőrvi- 
dek befektetési alapjának jogi természete nem lesz 
tisztába hozva;

2. perczentekben nem lesz meghatároz;-

kir. ügyész indítványára megidéztelek: dr. Antal 
Géza és Klempa István mint tanuk, továbbá dr. 
oiheuthauer Gusztáv és dr. Lechner Károly tvszéki 
orvos, mint szakértők. A tvszék végzése szerint 
„e bűnügyben a vád alá helyezés a végtárgyalásra 
a közvetlen megidéztetést azért kellett elrendelni 
mert a vádbeli bűntett ugy; tárgyi, mint alanyi
tekintetben a vádlottak beismerése által igazolva van. 
T, ~ Ma§yar hegedű müvósznü. Nagy- 
Enyeden f. ho 11-ón Bar csaj Sarolta úrnő, ki 
mar szelesebb körökben előnyösen ismert hegedű-

toroksebesültek

gyakran s különböző irányban kénytelen igénybe 
venni, fel ne tűnt volna, hogy mig a város vala­
mennyi vámsorompojáig a menetár 10 krban van 
megállapítva, addig ebből a váczi utón levő vám­
sorompó kivételt képez s már a kis sörcsarnokon 
túl az utasok az egész menetár lefizetésére kénv- 
szerittetnek, daczára annak, hogy a váczi vám­
sorompó semmivel sem esik távolabb, mint pél­
dául a kőbányai avagy a soroksári. Mi ennek1 az 
oka, azt talán maga a lóvonatu vaspálya társasán 
sem lenne képes kellően indokolni. Több rendbeb 
felszólítás folytán helyén látjuk ezen anomáliát itt 
felemlíteni.

— A hazárdjáték egy áldozata. 
Schönberger Ferencz hüvelyes vetemény kereskedő 
Löwinger Jakab ügynököt több Ízben meobizta 
követeléseinek behajtásával, mit ez pontosánál is 
végzett. — Elseje óta azonban pénz helyett ren­
desen oly értelmű iratokat kézbesített megbízójá­
nak, melyekben az adósok tartozásaik törlesztését 
egy későbbi határidőre kérik engedélyezni. — l 
dolog feltűnt Schönbergernek, utána járt s kisü­
tötte, hogy az iratok hamisak voltak, e hogy I jj- 
winger a pénzeket felvette. — A rendőrség elé 
állíttatván, töredelmesen bevallá bűnét, s azd ál- 
litá, hogy a felvett pénzeket az országút és ezu- 
koruteza sarkán levő kávéházban vesztette el ha­
zárdjátékon.

Mi bánthatta őt, hogy nem tudott 
megmaradni ott, a hol úgy szerették? Kényezte­
tett, dédelgetett teremtés volt, annak daezára 
hogy a „Talléros póknépben lépett utoljára szín­
padra. Tán épen az volt a baja, hogy mellőztek 
s e miatti bánatában vette nyakába a világot — 
Hiába keresik, hasztalan kutatják, nyomába sem 
bírnak akadni. Pedig már jutalmat is Ígérnek 
annak, a ki a kis szökevényt megkeriti. Még ne- 
nány nap előtt vígan játszadozott övéi körében, ámbár 
régóta észrevették a nevető szemek, hogy a kis „Vili“ 
nagyon lehangolt: bántja valami. Ma ennek a le- 
hangoltságnak tulajdonítják eltűnését, az alacsony 
termetű, fehér szinü teremtés, a mint az utezáu 
clandalogva járkált, vagy elhagyta magát hizeígő 
szavak által csábittatni, — vagy valaki gonosz 
szándékú merényletet követhetett el ellene. Pedig 
milyen szép medaillon volt a nyakán. Sárga, mint 
az arany s a közepén egy 26-os szám pompázik. 
Ha valaki ezeknél az ismertető jeleknél megta­
lálná a kedves kis pincsit, vigasztalja meg vele 
aggódó övéit, s illő jutalomért adja át a népszín­
ház portásának.

— Dgy becsületes hunezut. Lan­
dauer Ferencz hordár szállítás közben eltévesztette 
a Csepka család uj lakásába vezető utat, s egy 
reá bízott lada 75 frt értékű tartalmát elzáloo-osi- 
totta. Belátta azonban, hogy tette még sem °yolt 
helyes, ha már csalt, jót is akart tenni, s a 25 
frtrói szóló zálogezéduiát egy igen udvarias han­
gon irt levél kíséretében visszaküldte a Csepka 
Léniádnak. A Csepka család azonban nem indult 
meg e bünbámuon, s elég háiadatlan volt Lan­
dauer urat a törvényszéknél feljelenteni, mely íté­
letében könyörületesebb volt a megcsalt'háziurnái 
s őt csak 5 havi börtönre ítélte.

— M e g ő r ü 1 t. Padolecz Mihály korcsmá- 
vos az ejjel oly feltűnően viselte magát, ho°y hoz­
zátartozói viseletében az elmeháborodottsá»' jeleit 
vélvén fölismerni, megfigyelés végett a Rókus kór­
házba szállították.

‘ Rögtöni halálesetek. Rohonezy 
József dologházi őrt tegnap szolgálata közben 
gutaütes érte, melynek folytán rögtön elhalálozott. 
Épen igy történt a 42 éves felcsuthi születésű 
Boglár Juha kofával is, ki ma reggel 9 órakor a 
baloldali Aldunasoron egyszerre csak össze rogyott 
? “lre, segítségére siettek, már kis Ka leikét. Mind- 
_^ttő uullájít a Rókus kórházba szállították.

' Ügyes tolvaj. Taubner Mária cseléd 
nehány nappal ezelőtt meglátogatta unoka húgát 
Pavicsa Máriát. — Javában folyt a discursus Pa- 
vicsa Martanak jó kedve volt, Taubner Mari a 
szeretett minden jelével elhalmozta kedves hu°At 
esókoUa szorongatta, - és zsebéből észrevétlenül 
küopta ladaja kulcsát, melylyel - a kedvező pil- 
lanatot_ fölhasználva - a ládát felnyitotta, s an­
nak 4a frtnyi penztartalmát eltolvajlotta — A 
turpisság csak másnap sült ki, a jókedvű tolvajnó 
a rendőrség elé állíttatott, jó kedvét azonban itt

e’ ,az.t.aJ,lta> hogy 5 mindig nevetni 
es tréfálni szokott, a 45 frtot " 
lopta el. is csak tréfából

az a baja,
ra

javara. A Kelet tutósitója kiemeli, hogy a fiatal mü- 
veszno fejlődése már kiváló arányokat öltött. Mi­
dőn Berlioz„Variatio“-ját bevégezte, riadó taps és 
hosmas eijenzés tört ki. Még Artot: „Fantaisie“- 
jates Erkel Kohne: Bánkbán „ábránd“-ját adta e- 
lö, és végül a szűnni nem akaró tapsokra többi közt 
a „repülj fecském“ et is játszá az érzés és benső- 
seg teljes halasával.

x /i A reáltanodák ez évi tanulóinak szá­
máról a mai hivatalos lap kimutatást közöl, mely­
ből azon sajnos tényt kell constatálnunk, hogy ez ó- 
vi reáltanodái növendékek száma a múlt tanévhez ké- 
pest ötszázhattal fogyott; összesen 5669tanuló 
tott be a jelen tanévre 

— A
ira­

téiból ki vannak zárva a jelenlegi vámkülzetek. '
u1 lm0,nyh1 L- b- elfogadja e módositványt, 

mert helyesli, hogy e tekintetben ne paejudicál- 
junk a törvényhozás jövő intézkedésének. A mó­
dosítás elfogadása után a bizottság a 2 czikket 
vita nélkül szintén elfogadta.

sem

Végre még átalános a hiedelem Nómethon- 
ban, miszerint Britannia legrövidebb idő 
„fara de se,“ a török ügyben.

Közli K. D.

az
ezó-

alaft

_ Fmu6CTHtiKuen nem lesz meghatározva az I lyav Zoltán ur Vortföün l 'it ° 6’ Tornal* 
arany, hogy a nevezett alapból mennyi fordítandó k é t százö ív ínbzTf ne“ kótszazegy, hanem 
a horvát-szlavon polgárosított „ „A. 1 iZP,4 v 6 n k é1t f.ormtot, egy régi húszast,

y ot és három ezüst krajezárost jövedelmezett 
{ , r ? k 8 ® b 6 sültek javára. Az összeg már 
hó elején átadatott a török főkonsulságuak.

JwJfAn0 y ° D P Ö S r 6 1 irják nekünk. Tegnap 
hétfon — este az úgynevezett czigányok során

!ftz lUo,U fcl» mel> azonban — a szélcsend és a 
kapások erélyes működése után — rögtön eloita- 
° t:„^D n)?ndják, már hetedszer égett meg 

az illető tulajdonos háza.
„ R "é .VÁ8!,' 1 4 y o n a tu vasútról Írja 
a „ti. L. Lehetetlen, hogy annak, ki e vasutat

, « .. , polgárosított határőrvidéken a
közös természetű vállalatokra; - mennyi pedig 
a horvát-szlavon polgárosított határőrvidéken 
autonom befektetésekre s más culturális
lókra, úgymint, utak építésére stb. tartandó 
vissza ; m

3. a szóban forgó törvényjavaslatban emlí­
tett vasútról nem lesz kihallgatva a befektetési bi- 
zottsag mint a horvát-szlavon polgárosított ha- 
íemónyefk befektetési alaPJát kezelő közegnek vé­

ti aha A MTatal01 lapból. Az igazságagyminiseter a Nasy- 
bzíllőson rendszeresített g Nagy Gyula íir ”zjesvz6^ek 
Munkácsra történt áthelyezése folytán megürült kT köz 
jeg>zói állomásra kir. közjegyzőre PóosyS György ottani
SLSWSJW rytZtf kL A^énzügymink^:
btiasny Pal adotisztet, Kaiser olajos és Haupt Géza era- 
kornokokat, nemkülönben AntaJffy Gyula állampénztári gya­
kornokot es Sopronyi Gedeon dijnokot, a pénzügyminislte- 
num hitelszamvevőségéhez ideiglenes minőségben III-ad 
osztályú szamtisztekké nevezte ki. A vallás- ésS kö'oktatá; 
ügyi mm.szter öszvaid Károly közalapity. erdőrendezősíi 
Tzeiof6n®S Syakornokot közalapity. erdő-gyakornokká Páva
íí SSÄJEn?1 kia‘
Dacs jodrogmegyei községi es körjegyzők egyletének alau- szabályai a bemutatási záradékkal elláttattak.57 *
"^f^zfSzinhäz, művészet.

Z *r- I m e ! C s a k érünk ,-i nagy városias- 
sagra. Harkányi József ur már nevezetes alak lett 
Egy kis tökmag emberke, kinek csak
hogy belyederei Apollói termete nagy _____
van a széptevés gyümölcsének leszakitásában."71)i 
cső seladon! Rugaszkodik a „haute volet“ között 
akar a kullancs, és szerepet visz a kaszinóban az 
udvari vadászaton, úgy a turf porondján • - s 
nyalka jockey létére úgy üli a lovat, hogy minde­
nütt a leghátul kullog. - Forog a neve a 
színházi koulissák közt s mindenütt ott, hol jo­
viális „jux“ készül. De nem található sehol, hol 
te nm ,s kellene. Adott-e valamit az az ur a tö­
rökök javara ? Adott-e a népszínház alapjára? ul- 
vastad-e a nevét valahol, a hol nemzeti vagy köz- 
mivelődesi czélról volt szó? Buzogott-e valaha 

,bármi közügy mellett?
Nem sehol, semmit. Mert hit as 6 dolga en­

ne! sokkal érdekesb: Ügyelni tel a Mussákra é, 
rendezni decolletált botrányt.
tnhn N#eiü 7da- hogJ a "h ep-h ep“ báró felől
többen tudnak, mint „Harkányi József--ról“ ki 
csak abba nevezetes ember, hogy ó a népszínházi 
szépek „protektora.“ Nikó Linát kiüldözné onnan 
s mint gavallérhoz illik, csakhogy a deszkákon 
ne lassa, 200 frt vinculumot oda is dobott 
neki, - no nem ugyan a saját zsebéből, ha­
nem a mit úgy koldult. Mert hát egy gaval­
lér csak nem „áldozhat“ személyesen százakat?!
♦ m-w” rBák,°aÍ ÍgazKató ur azért szerződ­
tette Nikó Linát, mert a közönség és a sajtó
kedvezően fogadta őt: mi, a kik az utóbbiak kö- 
zótt voltunk: figyelmeztetjük most azokat, a kik 
e ókeny aggodalommal csüggnek a' népszínház 

erkölcs, reputáczióján s a színésznőket" nem esak 
némely pénzes urak egyéni kedvtelésére hi­
vatott gráciáknak tartják, - a kővetkezőkre: A 
nevezett művésznő ellen Harkányi részéről a 
holnaputáni előadáson nyilvános bántalom ké­
szül, — a többi mosta közönség dolga,

tneiy tudnj
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meíy tudni fog e botránynyal szemben elégtételt 
venni és nevetségessé tenni azt, a ki úgy sem áll 
ettől messze azokban a körökben, melyekben szi- 
véskodik. Egy nyilvánosan szereplő védtelen nő 
pártfogásáról lévén szó, a kinek az a bűne, hogy 
erkölcsén megtört egy quidam kegye: Ajánljuk 
ezt a lovaglás fiatalság figyelmébe. Fo­
gadja a művésznőt óriási tapssal, a mint a lám­
pák elé lép. Rákosi .Jenő ur nemesen és dicsére­
tesen járt el: mikor az illető urat elutasította az­
zal, hogy nehány színésznőt, a kit „bizonyos 
okokból “ elküldött, visszaszerződtessen , s Niké j 
Linót elktildje. Nem küldte el. Férfi, és lovag 
egyszerre. Mutassuk meg, a sajtó és közönség, 
hogy nálunk még a színészet és a demi-monde 
szerep, a művészet csarnoka s a mezelleu orgia 
nein okvetlen jár együtt. A „P. N.“-ban ezen 
ligyre nézve ina valaki e sorokat Írja:

-Az újságokból már tuva van, hogy nem­
zeti casinoban néhány fiatal ur aláírást köröztet a 
végből, ; hogy a népszínház egyik énekesnőjének 
vinculuma összegyüjtetvén, az énekesnő a nép­
színháztól „elmenesztessék“, mert egy vagy több 
ur csinosabb énekesnőt szemelt ki. Ez az 
eszme és a mód, melylyel H. ur, meg mások is 
erőszako san beavatkoznak egy intézet 
belső ü gy 8ib e, viszonzást érdemel a népszín­
ház azon látogatói részéről, kik tűrhetetlennek 
tartják már a kihívó és illetlen viseletét, mely­
lyel egy páholyból bizonyos és bizonytalan 
urak háborgatják a közönséget. Lévén már 
előkelő praeeedens is, hogyan kell be­
avatkozni egy színház magán ügyeibe, a nép­
színház igazgatója fel fog szólittatni, mu­
tatná ki numerice: mennyi hasznot hoznak „azok 
az urak" a népszínháznak. Ezen haszon megváltá­
sára hasonlóképen gyüjtőivek köröztetnek. Csak 
krajezáros aláírások fogadtatnak el. Szolgáljanak 
ti sorok előleges figyelmeztetésül a népszínház 
azon látogatóinak, kik a páholybeli boszantásokat 
már megunták. “

Azt hisszük, hogy a páholy elszerzése által 
nem sokat lendítettünk az ügy elvi jelentőségén.

Mert vau ott több kiváltható páholy is. Hanem 
a népszínházi bizottság adjon magáról 
jelt. s a közönség insultálja azt, ki magát nem 
tisztességesen viseli.

III. Kamarazene-esté 1 y. Derék kama- 
razenészeink ma este búcsút vettek egy időre kö­
zönségünktől ; 3-dik estelyük befejezie az ivadbeli 
hangversenyeik sorát. — a programra egyes szá­
mainak előadása nem volt egyenlő becsű, és minden 
méUan megérdemlett elismerés mellett nem is távoz­
tunk az vn teljes feltétlen megelégedéssel, mint mul- 
koi. Hadyn L-dur négyese gáncstalan pontossággal és 
szenvelgés ^ nélküli művészi egyszerűséggel volt 
előadva. Csak elkomolyodik a mübarát, midőn 
latja, hogy — mi tűrés-tagadás — Haydn ál­
lása mindinkább kényesebb lesz a concertteremben. 
a tapsban több a kegyelet, mint a lelkesedés. 
Heéthoven L-dur hármasa gyönge pontja volt az 
estének. Knappné-Barnai Ilka asszony szép tech­
nikát tanúsított, de az ossz hang zás, a ka­
marazene e lelke, lehetetlen lesz a zongora oly 
kíméletlen monopolizálása mellett. A vonók nem 
tudtak érvényre jutni, pedig trés faeiunt colle­
gium. Schuber C-dur ötöse kiengesztelt és dú­
san kát pótolt. ■ E daliam szebbnél szebb té­
telek. melyek az érzelem egész scalaját hangoztat­
ják. teljes fényben mutatják a mézesajku mestert, de 
teljes tényben ragyogtálták derék hazai müvé- 
szeink tökéletes s valóban átszellemült játékát is. 
Kern éljük, hogy e kamaraestólyek, melyeket kö- 
/.unségtinK oly buzditólag fogadott, meggyökerez­
nek fuvarosunk zeneéletében. Mai napság oly sok 
a zenész, és oly kevés a jó zene, hogy ily művé­
szi kamaraestélyek szükségességét elegendőképen 
nem hangoztathatjuk.

A ^népszínházban, holnap csütör­
tökön este :> órakor tartják meg „Kanon“ főpró­
báját. A pénteki előadás jegyét holnap csütörtökön 
d. e. lö-n-ig fogják árulni. A darab a 17-ik 
szazadban játszik, egyik főszereplője a hírneves 
jSinon de Lanklő, (Sziklai) Kápolnai, Solymosi, 
bgíQd, Tihanyi kitűnő szerepeket kaptak, a czim- 
•zerep pádig állítólag szinte mintha S ol dosn é 
szamára volna írva.

egy újabb, életre alkalmas világ vonzó-körébe 
)utva, az élet tovább folytatta fejlődési folya- 
mat, s az évek milliói alatt a legkülönfélébb 
fajokat hozta letre. Szóval a löldi élet eredetéről 
származásáról volt szó. Helmholtz is támo­
gatta a nézeteket, melyek ellen Zöllner szállt 
síkra. H o i t s y uj szempontból tárgyalja a kérdést 
s beszámítva a meteorok gyors haladása folytán 
kifejlődő hoíokot, kétségesnek nyilvánitja, ho»y az 
elet- csiráit hordhassák magokban ; de határozot­
tan megtagadja az elmélet jogosultságát a me­
teorok eredetének figyelembe vétele folytán s io-y 
azon nézel ének ad határozott kifejezést, hogy a 
meteorok egykori élet romjait igen^ de jörö élet 
csiráit épen nem hordhatják magukban s igy raj­
tuk többé élet nem támadhat soha: utána P i í- 
11 s z Vilmos mutatja he a condentáll mustról
szóló értekezést, saját készítményeivel együtt. _
Azt hiszi, hogy bizonyos eljárással sikeriilt neki 
a mustot annyira lepárolni, hogy az egészen szi-’ 

Ibit, mely igen állandó, könnyen 
szállítható, s meleg vízben föloldva ismét oly 
mustot ad, mint a milyen volt eondentálás előtt 
úgy szag, mint iz és zamat tekintetében; de 
ez áltál magától nem erjed s csak mazsola- 
szoJo vagy élesztő hozzátételével hozható erje­
désbe s így válik az borrá. — E tanulmány 
erodmenyei borkivitelünk terén a jövő reform­
jainak alapjai gyanánt kiszolgálhatnak. — Mé°- 
otaub Mór polemizál röviden a Campanula 
btaubii ügyében Borbás Vinczével. A szakülós 
aztan választmányi ülés tartatott, melyen 
folyo ügyek elintézése után 28 uj tagot jelentet­
tek be. A társulat 4849 rendes tagból áll, A 
könyvkiadó vállalatban a XIÍ. és XV. kötet sajtó 
alatt van. A füzetes vállalatban Than előadása 
jelenik meg.

Fővárosi ügyek.
Megváltoztatott ülések. Kada 

Miüaly alporgármester megbízás? folytán Alker 
Gusztáv tanácsnok, mint a VII, ügyosztály főnöke 
kői levőiben Kereste meg a főv. pénzügyi és gaz­
dasági bizottság összes tagjait értesítve őket. hogy 
a bizottmány! ülések f. évi november hó 26-tól

-I!1 ,í®bruáf hó vége’g reggeli 9 óra helyett 
délelőtt 10 urakor fognak megnyittatni.

, Langer Ede és fia kérelmére a főv 
tanács megengedte, hogy ők Szilágyi István dí­
szes síremlékének kőnyomain tárlatképeit a főv. 
reáltanodák és polgári iskolák tanulói között az 
illető tanodái igazgató közben jöttével elárusíthas­
sak darabonkiüt 10 krjával, oly kikötéssel azon- 
ban, hogy az eladásból befolyó összeg az igazga­
tok aitai összegyüjtetvén, abból 20 százalék levo- 
Iiatik a többi pénz pedig folyamodóknak kiadatik. 
Az ekent szerzett összeg pedig egy ily kép meg­
vásárlására fordittatik, mely a tanodái tanárok ál- 
al az iskolában alkalmas helyen kifüggesztendő 

le.szen. , 08
1S77 - 6 3 - AVEr,Zséljet“ szegény ház részére
ifi7; «vre szükségessé vált ágynemüek beszerzését a fő- 
vái. tanács 7943 írt összegben elhatározta, e végből a IX-ik 
úgy osztály az árlejtést ki is tűzte oly figyelmeztetéssel 
hogy az ajánlatok f. évi deczember hó 12. droi 4 órái» a 
kezfih« 'T g0 i,dlíiki .hivatalába Hegedűs János gondnok- 
adandók va alkozm szandékozók által okvetlen be-

Iga,

Népnevelés.
- A magyar labdajátékok kézi- 

I .0.,D -v y e; Gróf Eszfcerházy Miksa, a magyar ath- 
ei'ai club elnöke által, a „Magyar labdajátékok 
kézikönyvé“-nek megírására kitűzött pályadijért 
Bftt pályamunka versenyzett: ezek érdemleges meg- 
nraagával Sárkány J. F. alelnök. Porzsolt 
T-V'“a es -kabián József választmányi tagok bizat- 
ak’“e°',kik is szeptember 15-én, október 1-jén 
i*. tartott tanácskozásaikban az első

1 !■!ra (10 arany) a „Docendo discimus“, a 2-ik 
' Ura (o arany) a „Sors bona nihil aliud“ s a 
dicséretre „Mindaz kincsünk, mit hasznosíthatunk“ 
ezimu jelige vei ellátott pályamüveket Ítélték. A jel­
igés leve.ek fólbontatván, kitűnt/hogy az első díjra 
ítélt munka szerzője Bot ka Józsefnevelő Nemes Pod- 
- agyon, a 2-ik díjra érdemesítetté K n y a s k ó Lajos a 
dicséretre méltatott munka szerzője pedig H a- 
®ari Béla bölcsészethailgató Székesfehérváron. 
« » díjjal jutalmazott munka főelőnye a töb- 

fölött az, hogy a labdajátékok eszközeit, a 
czeiozas módját, a labdadobás és annak kikerülé­
st, s az elővigyázati szabályokat kimerítő pon- 
tossaggai tárgyalja, s hogy majd mindegyik já- 
/ °L “ftelmes és szabályos rajzokkal magyaráz. 
A második díjjal jutalmazott munka, daczára 
i°t’ .l3m®^8sének, legtöbb játéknemet ismertet, 
ieimitioi érthetők, a lapdajáték fontosságáról 
|,,,.oszaya SZ®P és melegen irt; hátránya az 

-tooji munkával szemben, hogy az egyes játékneme- 
,t Qem elég részletesen ismerteti. A dicséretet kiér­
demelt munka legerősebb oldala az, hogy a labda- 
Ji ekok nemeit folyékony irmodorban magyarázza,
» hogy történeti részében egy pár érdekes adatot 
asznák fel, mint pl. a szerzetes rendek tanitói- 

l" ®geaeit“, — azonban már a labdajátékok szabá- 
yait, az egyes játéknemeknek a testre hatását 

•» nem érinti. A többi pályamunka jeligés ieve- 
,fel e-egettettek. Ezekre nézve megjegyezhető, hogy 
kezdetleges munkák, elégtelen definitiókat használ- 

aK, magyarázó rajzaik hiányoznak, a labdajáté­
kok szabályait nem ismertetik, nincs meg a tör- 

Qeu bevezetés, az egyes játóknemeknek külön- 
,un változatos hatását az egyes izmokra, ide- 

hs a lólekre nem tüntetik ki eléggé. A kóz- 
‘ a ok a titkárnál (Császár Ferencz urnái, üllői ut 
L- számj vehetők vissza.

Egyletek társulatok.
j A természettudományi társu- 

d- 1“• 5 órakor tartotta szakülését az aka- 
teSUa .Takaes János elnöklete alatt. Első ér- 
éUk ü?ltsy Pal volt- a meteorokról, mint az 
ßrAi - 0z6iró1 beszélti érdekesen fejtegetve a 
za.a mely Sir W. Thomson azon nyilatko- 

folytán vonta magára a figyelmet, hogy a 
j,IeIjrok a különféle világok közvetítői, elpusztult 

kitámasztói , teremtők annyiban, ameny- 
j oen elzüllött világok romjai lévén, maguk- 

ordbatják az élet csiráját mindaddig, mig

— M a r g 1 t-h i d melletti mélyedé- 
sek betöltése. A főv. közmunkatanács átirat- 
ban felszólította a tanácsot, hogy a Margit-hid 
melletti térség tisztántartása és a közönség által 
annyira kifogásolt mélyedések betöltése iránt ha­
ladéktalanul gondoskodjék, e végből utasittattak a 
, V.lk ker- elöljáróságok, hogy őrködjenek
a fölött, miszerint a kérdések mélyedésekbe sze­
met ne hordassék. — Egyidejűleg “ a mérnöki hí­
va,a! szm.e felhivatott, hogy a nagyszámú méiye-
javaslafot gí°rS feltöltése iránt tegyen véleményei

. ~ r ?..° mA° 11 szalámi elkobzása. Az V-ik
hó 20 ánrfeaUSr 6,f® * uker orvossal egyetemben folyó
szalifmí kóJutít nagymencyiségü élrezhetlen
szalámi keszjetet kobzott es semmisített meg.

, —Közgyűlés. Budapest tőv. város tör­
vényhatósági bizottsága f. hó 28-án d. u. 4 óra- 
kor ülést tart; tárgyai: 1. pénzügyi és gazd. bi­
zottmány előterjesztese a városligeti bimbó korcs­
mának további 3 évre bérbeadása védett tartott 
árverés eredménye tárgyában. — 2. Tanácsi elő- 
terjesztes az I-ső és 10-ik kerületi elöljáróság ok­
sok mán”te*e tÖM> Vár°SÍ llazbau Kiadott laká-

Törvényszéki csarnok.
1 u i T-/ ítélethirdetés. Szlávik Ferencz előtt 
lett hirdetve e íegtobb ítélőszék Ítélete, mely sze- 
rmt az előző »Íróságot: Ítélete helybenhagyatott és 
oziávik hivatu'os pénzek elsikkasztása miatt 6 havi 
börtönre Ítéltetett.

, -77,. G>"ilk °sság szeméremből. A 
pestvidéki törvényszék büntető osztályánál ma tar­
tatott meg a végtárgyaláz Tót Bente Borbála dá- 
iyaj laaos ellen. Vádlottnő előadja, hogy ipa Tótfst- 
van folyton üldözte szerelmi ajánlatokkal, sokat 
küzdött ellene, de hallgatott férje előtt, ne­
hogy a hazbau a béke apa és fiú között 
megzavartassek. Egyszer azonban elég gyenge volt 
es tűrte ipa szerelmeskedését, mit az fenye­
getésül használt fel, és most saját becsülete for­
gott kérdésben, tűrt és engedett rabszolga mó- 
don. Vegre azonban az állapotot már nem szen­
vedhette, tehát azon gondolkodott, hogyan lehetne 
egczelszeriibben véget vetni, fel is használta az 

alkalmat, midőn ipa vizet merített a kutból, be- 
leiokte. A törvényszék szándékos emberölés bűn­
tettévé mmosité a cselekedett és Tót Borbálát e 
miatt 3 évi börtönbüntetésre Ítélte.

TÁVIRATOK,
HOJÍSTMTIXAPOLI , MOV. 31. 

Szulejman pasának egy távirata ezt 
jelenti: Egy török kémszemleesapat 
tegnap megtámadta Pirgosz mellett 
az orosz erődítményeket s elűzte az 
oroszokat, kik nagy veszteséget szén 
védték.

Versailles, nov. 21. A budgetbizott- 
ság Gambettát elnökévé választotta. Ez al­
kalomból Gambetta azt mondta, hogy a 
tiszt,^ mely rá lett ruházva, a viszonyok 
folytán különös jelentőséget nyert. A nemzeti 
fölség Ítéletével fölfegyverkezve föl fogjuk tar­
tani a törvényességet, s mindazokat, kik ettől 
netán el akarnának távozni, visszatartani 
fogunk törekedni. Beszédét e szavakkal fe­
jezte be: A budget elő van terjesztve; 
Francziaország tudja, mit kell tennie, s 
meg is fogja tenni; hátra van még azt 
megtudni, mivel tartozik a kormány az 
országnak.

LOXDOX, nov. 31. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Azon esetben, ha az 
oroszok Érzemmot is beveszik, gr. 
Derby emlékiratot szándékozik in­
tézni Oroszországhoz, melyben ettől 
felvilágosítást követelend. A toripár­
tiak nagyon elégületlenek s rögtöni 
közbelépést sürgetnek.

London, nov. 21. (Az „Egye t- 
tértés“ távirata.) A „Standard“ egy 
czikke Karsz eleste alkalmából fölhívja

a kormányt, hogy azon veszélyekre való 
tekintetből, melyek a britt érdekeket Kis 
Ázsiában fenyegetik, lépjen ki eddigi gon 
datlan magatartásából, s mulhatlanul te­
gye meg a kellő intézkedéseket a Suvalovhoz 
intézett Devbyféle jegyzékben foglalt hely­
zet fönntartására.

Bogot, nov. 20. A törökök azon törekvését, 
hogy Zlatariczát az uralkodó magaslatokról lődöz- 
zék, a jakuezki ezred lövészei meghiúsították A 
<örökök 8 halottat, köztük egy tisztet hagytak 
hátra. — Karsz bevételét Plevna alatt f. hó 19-én 
a czár jelenlétében istentisztelettel, üdvlövésekkel, 
este tűzijátékkal és kivilágítással ünnepelték meg. 
Este a törökök puskázni kezdtek Szkobelev had­
hadállására, mit az orosz ütegek gránátokkal vi­
szonoztak, mire 20 perez múlva csend lett. Re- 
szünKről egy tiszt és két katona megsebesült. — 
Ruscsukból, Bazárbovából és Osiflikből tizenhat 
török zászlóalj folyó hó 19-dikóu megtámadta 
az orosz előőrsöket Pigosznál, Khangulnál, Csezme, 
Csiflik és Trszteuik közt, de makacs harcz után 
még aznap este fi óra tájban minden ponton 
teljesen visszaverettek. — addigi tudomás sze­
rint 1 tiszt elesett, 7 megsebesült. Tegnap es­
tig 78 sebesült katonát hoztak be. Legelkesere- 
detiebb volt a harcz Pirgosz mellett, a hol két 
orosz század túlnyomó török erő ellen vitézül 
harczolt, végre a jelentékeny veszteség ezt Mecs- 
kára visszavonulni kényszeriteíte. Azután a 12. had­
osztály egész első dandára előnyomult Pirgosz ellen, 
s délután 47» órára a törököket visszaverte a Lom 
mögé, mindamellett Pirgoszt a törökök fölperzsel­
ték. A törökök ugyanezen délután megtámadták a 
46. kozák- és bibi ezred előőrseit, mely alkalom­
mal estig szintén visszaverettek. Előőrseink az 
egész vonalon elfoglalták előbbi állásaikat.

Athen, nov. 21. A kamra tegnapi 
ülésében Trikupisz megtagadta a görög 
konzuloknak a törökök kegyetlenkedésére 
vonatkozó jelentései előterjesztését.

Bukarest, nov. 21. (Pol. Corr.) Tegnap Ka- 
lafáton fölül Rasztinál egy török gőzöst az oláh 
üteg elsülyesztett. — Zelli-Palánka török falut 
ágyulövésekkel felgyújtották.

Berlin, nov. 21. Richternek a Welf-alapit- 
vány hováforditására vonatkozó interpellatiója foly­
tán a kormány képviselője a képviselőház mai 
ülésében fölolvasta a kormány erre vonatkozó in­
dokolt nyilatkozatát, mely szerint a kormány nincs 
azon helyzetben, hogy a kívánt fölvilágositást 
megadhassa. Virchovnak a miniszter rögtöni be- 
idézésére vonatkozó indítványát 200 szóval 151 
ellen elvetették.

Berlin, nov. 21. A „Provinzial-Corr. “ 
egy a franczia válságra vonatkozó átné­
zeti czikkét a következő mondattal fejezi 
be: Minthogy a tábornagy az 1880-ik évig 
ráruházott feltétlen teljhatalomra és az ak­
kori conservative többség által rábízott föl­
adatra hivatkozik ; a kamara mostani több­
sége pedig, hasonló elhatározottsággal a 
a republikánus alkotmány által ráruházott 
jogokhoz ragaszkodik : ‘ ennélfogva ezen 
mély ellentétnek tartósan békés megoldása 
alig várható.

Pétervár, nov. 21. A kormánylap egy csá­
szári rendeletet közöl, mely élelmiszereknek a Fe­
kete- és az Azovitengerből való kivitelét betiltja.

Róma, nov. 21. A vasúti szerződést 
a kormány és a tőkepénzesek tegnap Írták 
alá. Az adriai hálózat az olasz délipálya- 
társulatra, a középtengeri hálózat több olasz 
és külföldi telepre és bankárra ruháztatok.

Belgrad, nov. 21. (Pol. Corr.) A vidini pa­
saidból a piroti kerületbe beütött cserkeszek elől 
tömegesen menekülnek úgy a törökök, mint a ke­
resztények. A cserkeszeknek a szerb határhoz 
való közelgése miatt a szerb kormány fölhívta Ne- 
gotin, Zajcsár, Knyazevébz és Alekszinácz kerüle­
tek lakosait, hogy legyenek készen a kiköltöz­
ködésre.

Bukarest, nov, 21. A „Románul“ jelenti: 
Az olahok háromnapi harcz után ma reggel be­
vették Rahovát. A törökök Lom-Palánka és Vidin 
felé futottak s az olahok áltál űzőbe vétettek. — 
Loupo hadosztálya Rahovánál átkelt a Dunán. — 
Nagy lelkesültség uralkodik, a veszteség isme­
retlen.

Becs, nov. 21. A képviselőházban az ülés 
megnyitása után elnök bejelentette a főudvarmes- 
ten hivatal egy megkeresését, mely a császárné ; 
köszönetét fejezi ki névnapja alkalmából a ház 
áltál kifejezett üdvözletért. — G i s k r a, mint 
a bizottsági többség előadója, zárbeszédében kü- 
lonösen Kellersperg fejtegetéseit czáfolgatta, s 
beszedet a házra való azon meleg hivatkozás­
sal fejezte be, hogy ne engedje elmérgesedni 
a viszonyt a monarchia másik felével, mely­
nek érdekei az osztrák érdekekkel oly benső 
összefüggésben vannak, s fölhívta a házat, hogy 
kezdje meg a bankjavaslat részletes tárgyalá­
sát. — Schau elnapoló indítványa ellen 86-an, 
mellette 185 szavazott. A többségi indítvány mel­
lett 169-en, ellene 103-an szavaztak. — Legköze­
lebbi ülés pénteken.

Bécs, nov. 21. (Képviselőház.) Giskra elő­
adó, a bankjavaslatra vonatkozó zárbeszédében ki-
iQC7Ke—rS?erg feJteSetése ehen, s védelmezte az 
1867. évi kiegyezést, ennek szükségességet az akkor 
uralkodott viszonyokból következtetvén. Giskra 
az ez alkalommal vetett visszapillantásban meg­
emlékezett Magyarországnak az osztrák alkotmány- 
jog föptartására irányzott többszöri erőteljes tá­
mogatásáról, s a jelenlegi háborubeli semlegesség 
megóvásának érdemét Magyarországnak tulajdo­
nítja. Igazságosan kell megfontolni, hogy a kétol- 
d11!}/Iszonyból mi volt ránk nézve kedvezőbb. —
A jövőről szólva a következőket mondta Giskra: 
Ha a duálismust lényegében és következményeivel 
elfogadni nem akarjuk, hanem megváltoztatni, 
erre háromféle lehetőség van: foedaralismus, centra- 
lismus és personalunio. A foederalismus képtelen- 
seg Ausztriában; a centralismus már a kísérlet 
alkalmával ha nem is nyílt fegyveres háborúra, 
de mégis oly ellenségeskedésre vezetne, agy itt mint 
tunnan, mit nem sokáig lehetne elviselhetni; nem ma­
radna tehát más hátra, mint a personalunio. Talán 
meg van im a végzet könyvében, hogy ezt nem lehet 
megakadályozni; ma ezt azonban a Lajtán inneni 
népesség nagy többsége elvetette. — A bankja­
vaslat alkalmából tett azon szemrehányásra nézve, 
hogy a kormány a magyarországi szoros pártszeri 
vezettel szemben nem lépett közelebbi összeköt­
tetésbe az alkotmánypárttal, azt jegyzi meg, mi- 
szermr lehetséges, hogy talán igy sem történt 
volna jobban, tartózkodva Ítélni a kormány tényei- 
ről, s átalában azon vélemény vert benne gyöke- 

; fw’, b°sy jó lenne, ha mindegyik képviselő leg­
alább három hónapra sétálni mehetne a capitolini

hegyre a nehézségek kiistnerése végett. Giskra 
azután megczálolta a javaslat ellen felhozott tárgyi 
aggályokat s következőleg végezte beszédét: Német 
és Olaszországgal kibékültünk, mért ne tehetnék 
ezt azon szomszédossággal, melylyel évszázadokon 
át együtt éltünk, melyet közös gazdasági czélokra 
vagyunk utalva, midőn lételünk végett egymásra 
vagyunk utalva, s a két fél érdekei csak egyet­
értő közreműködéssel érhetők el. (Zajos tetsző-.)

Bécs, november 21. Hitelrés/.v. 205.60 Ualicziai 242.25 
Allamvasut 256 50 Kente 63.25. 1860-as 112 50 1864-es
1,39.—. Ezüst 107.—. London 118.75. Unio-hank -___
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 88 nO Lombard 
78-. Tramvay Hitel sorsjegy 163.25. A» uoleond’ur
9.52/9. Arany 5.66.— Frankfurt 58.u5. Porosz ián :utalváuv 
68.75. Török «- ;->gy 15.—. ^.ngolépitöbank —.

Bécs. novemb ír 21 Magyar földteberm. kötvény 78 60
balgó-Tarján —. Magyar hitel 181.50 Magyar zálo?- 
levól 92 7o. ErrLiy 102.50. Magyar keléti" vasút 65.75 
Magyar sorsjegy 79.75. Magyar földhitel . Magyar 
vasúti kölcsön 98.—. Anglo magyar . Eranko-inagyar 
bank —. Alföld 111.50. Magyar északkeleti vasat 10.4.75 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62 60. Tiszai vasút 176 - 
Municipal-bank 92.27.

KÖZGAZDASÁG.
Gábona-tozsde. Búzában ma élénk vételkedv mutat­

kozott ; a malmok nagyobb mennyiséget vásároltak, az ár 
szilárdan tartotta magát, mivel a kínálat gyér volt és a 
tulajdonosok árengedést tenni nem akartak. A mai forga- 
lom 15,000 mm. volt, a többi gabonafajok csendes üzlet mel- 
lett ^változatlanul maradtak, köles kevés készlet mellett 
emelkedő áron 6.90—7.10 több ezer mm. adatott el. A 
h a t a r i d ő ü zletben a jegyzések következők; Búza 
tavaszra 10.80—10.90, zab tavaszra 6 95—7.06, teneeri 
bánsági május-juniusra 7.15—7 20. !

Értéktőzsde. Az összes külföldi tőzsdékről jelen­
tett magasabb árfolyamok a mai forgalmat felélénkiték. — 
Osztrák es magyar hitelrészvényekben az arbitrage spécii- 
latio jelentékeny vásárlásokat eszközölt, vasutak és befek­
tetési értékek pedig folytonosan keléseitek voltak, mi által 
az elolordu.t értékpapírok legnagyobb része magasabban 
jegyeztetett. Valuták ellenben hanyatló irányban mozogtak. 
Az előtozsden osztr. hitel részvények 206-on kezdve 205.40-ig 
hanyatlottak, de ezután folytonosan emelkedve 206 70-ig 
haladtak m. hitei részvények 180-181-ig voltak keresettek. 
A deli tőzsdén osztr. hitelrészvények 207 és 208 70 közön 
mozogtak, zárlatkor 206 70, adva 206.80-ra tartva marad­
tak, magyar lutelrészvények 181.50-182-ön maradtak. 
banz_ részvények 160-on kínálva voltak, pesti közúti vasúti 
részvényeket 150-en előbb kínáltak, de azután ugyanazon 
árfolyamon maradtak. Alföldi vasút részv. 113-on, magyar 
északkeleti vasút részv. 110-en, magyar kincstári utulványek 
ü kib 102.20-011, magyar vasúti kölcsön kötv. 98—98 25-ön 
pesti keresk. bank záloglevelek 897s-895L-on. magyar 
aranyjaradek 92-92.25-00, bírod, markjegyek 5865- 
r>8.7U-en keltek.

Becs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv- 
irata.) Az elotőzsde élénk hangulatban vau, az 
irány tartósan emelkedő; osztrák hitel 206, ma­
gyar hitel 182, osztrák államvasut 257, 20 fran­
kos arany 9.527a.

Bécs, nov. 20. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza nov. 11.10—11.15, tavaszra 10.80— 
10.95. Rozs magyar 8.40—8.50. Zab nov. 7.25— 
t.35, tavaszra 7.47—í.52. Tengeri kész áru 8.50— 
8.60, uj 7.35—740, január- februárra 7.45-7.50, 
május—júniusra 7.50—7.55.

A budapesti kereskedelmi és iparkamarának 
iparosztálya a folyó éri november hó 20-án tar­
tott ülésében tárgyalás alá vette az országgyűlés 
elé terjesztett uj vámtarifát. Az osztály elnöke 
Kátb Károly előadja, hogy nemsokára a kama­
rának újjá alakulása után elhatároztatott, hogy a 
bank- és vámügy kérdése a kamaránál majd ak- 
koi log tárgyalás alá vétetni, ha az illető törvény­
javaslatok előterjesztve lesznek. Ezen kérdések 
azonban időközben kiváló politikai jelleget ölt- 
vén, ezen okból mostanáig nem tárgyaltattak. Az 
általános uj vámtarifának közzététele azonban oly 
helyzetet teremtett, hogy a kamara ez ügyben 
még ideje korán nyilatkozhatik, mig másrészt 
kötelessége is az életbevágó nemzetgazdászati kér- 
dósben szakértői véleményének kifejezést adni.

F o 1 n y kamarai tag is azon nézetben van, 
miszerint a vámtarifa felett véleményadás nemcsak 
kívánatos, de szükséges is, miután a javaslatnak 
tényleges módosítására a közös vámterület szempont- 
jából is kell törekedni.

Az ügynek tárgyalása egyhangúlag elhatá­
roztatván, elnöklő Ráth Károly határozottan ki­
emeli, hogy a vámtarifa tárgyalásánál a vámterü­
let közösségének adott álláspontjára kell állni és 
ennek következtében Magyarország érdeke megkí­
vánja egyrészt, hogy a világpiaczon szükségleteit 
olcsón vásárolhassa, — másrészt pedig, hogy 
n ve rs terményei biztos kelendőségü pia- 
czokia számíthassanak. —• Ennélfogva kivána- 
tos, hogy az állam vámpolitikájában a többi 
államokkal való szerződési viszony és a védvámok 
ehető kizárása czélba veendő. Ha már az Angol­

országgal kötött pótegyezménynek felmondása több 
áruezikket a fogyasztók kárára megdrágított, úgy 
az előterjesztett vámtarifa a szabad kereskedelmi 
irány előmozdítása helyett annak háttérbe szorítá­
sát jelenti. Már a vámnak aranyban való fizetése 
által minden vám tetemesen, körülbelül 15%-kal 
emelkedik. A legszükségesebb áru- és élelmi czik- 
tek, mint petróleum, rizs, kávé oly magas pénz­
ügyi vámok attal, mint a melyek csak fényűzés! 
áruknál indokoltatik, a fogyasztó közönség hátrá­
nyára tetemesen megdrágittatnak és a' védvám 
azon áruknál, melyek az osztrák tartományokban 
prohibitiv-vám jellegével bír.

E ^ három mozzanat egyenes ellentétben áll 
azon még ma is teljesen érvényes elvekkel, me­
lyeket a budapesti kereskedelmi és iparkamara az 
1870. évben egy Magyarország érdekeinek meg­
felelő okszerű vámpolitikára nézve formulázott.

K r a u s z kamarai tag a vámtarifa tárgya­
lásába csak azon esetre kíván bocsátkozni, ha a 
német birodalommal való kereskedelmi szerződés 
meghiúsulása teljesen bizonyossá vált.

F oÍny kamarai tag már azon oknál fogva 
is károsnak tartja az autonom tarifát, mivel a 
külállamok visszatorlási rendszabályaival szemben 
biztos üzleti.szamitas lehetetlenné válik, a pénzügyi 
vámokat, melyek alatt szóló csak a nagy fogyasztásban 
részesülő czikkeket érintő vámokat érti, tekintet­
tel arra, hogy az egyenes adókat felemelni már 
nem lehet és az állam bevételeit az államháztar­
tás rendezése végett okvetlenül fokozni kell, elfo­
gadhatónak tartja, feltéve, hogy azok oly magasra 
nem állapíttatnak meg, hogy a fogyasztás csök­
kenése folytán az eddigi vámjövedelem is kevesbittet- 
nék. Fényüzési czikkekre vetett magas vámokat szóló 
helyesül, de a vámoknak aranyban való beszedését 
az agio hullámzásánál fogva károsnak tartja. Véd- 
vámokat szóló azon iparágak tekintetében, melyek 
fenállhatasara a szükséges előfeltételek megvan­
nak, oly mérvig tart igazoltaknak, mely által az 
egyrészt Magyarországban és Ausztriában, más­
részt a versenyző államokban fenálló termelési vi­
szonyok közötti különbségek kiegyenlittetnek. Az 
osztrák ipar méltányos és mérsékelt védelmét nem 
ellenezhetjük, mivel Ausztria nyers terményeink 
legjobb és legbiztosabb vevője.

Márkus kamarai tag nem támadja meg 
ugyan a Folny által kifejezett elveket, de nem 
hiszi, hogy a pénzügyi vámok, a mint azok az ál­
talános vámtarifában foglaltatnak, az állam pénz­
ügyi helyzetét megjavíthatják, minthogy a mostani 
súlyos, viszonyok között a fogyasztási czikkek 
megdrágítása folytán a fogyasztás csökkenni fog 
és minthogy egyedül a kiadások megszorítása és 
az államgazdaság okszerű kezelése lesz képes az 
államot a pénzügyi bukástól megóvni.

Kői bér kamarai tag felemlíti, hogy a 
czélba vett pénzügyi vámok mellett hangoztatott 
ervek a fényűzés! adók tárgyalása alitalmával is 
felhozattak, melyek pedig, mint annak ........

megjosoltatott, a beszedési költséget is alig fede­
zik, és több iparág hanyatlásához hozzájárultak.

Stock Eudre kamarai tag szintén a díj­
szabás pénzügyi vámtételei ellen nyilatkozik.

Az osztály a vita folyamában kifejezést nyert 
nezetek alapján a következő határozati javaslatot 
fogadja el.

A minisztérium által az országgyűlés elé ter­
jesztett vámtarifa az ország érdekeire nézve hát­
rányos, mert

1. a szerződéses tarifák létre jövetelét ki­
zárja ;

2. a szabad kereskedelem elveitől való vissza­
esést jelent;

3. az üzlet forgalmát az arany árhullámzásai­
nak kiteszi.

4. azon tételekben, melyeknek a pénzügyi 
vám jellegével kellene bírni, felülmúlja a megen­
gedhető mértéket és nemcsak a fényüzési czikke­
ket, hanem a mindennapi életszükségleteit is, mint 
a petróleumot, rizst, és kávét túlságosan terheli.

5. A közös vámterület eddigi védvámait túl­
lépve, az angol pótegyezmériy vagy legalább a 
német kereskedelmi szerződés tételeiben az osz­
trák ipar részére biztosított elégséges védelmet a 
magyar fogyasztók mértéken felüli terhelteléséve 
fokozza.

6. a szabad kereskedelem elveit a rongy- 
vám fentartása által a kivitel tekintetében is Ma­
gyarország kárára megsérti.

Az iparosztály a kamara teljes ülése elé 
azon javaslatot terjesztendő hogy a fent kimon­
dott elvek alapján egy a vámtarifa ellenében az 
országgyűlés elé terjesztendő kérvény szerkesz- 
tessék és hogy szakértők meghallgatásával a leg­
inkább szemügyre veendő vámtételek káros volta 
konstatáltassék.

A román kereskedelmi szerződésben kikö­
tött spacifieu? vámok megállapítása „nem sikerül­
vén“, jövő évre is érvényben hagyattak az eddig 
szedett érték vámok az azon szerződésben stipulált 
modalitások mellett. — Ezen irányban a vámhi­
vatalok megfelelően utasitattak.

Napirend november 22.
Naptár. Csütörtök. Kath. Cziczella Prot. Cz.iczella Gö­

rög-orosz : 10. Erastus. izr.: 16. Beer. Napkél 7 óra
16 perczkor. Nugszik : 4 óra 16 pereztor 

KépyiselőMz ülést tart d e. 10 órakor.
Igazságügy miniszter fogad 9—1 óráig.
Közmunka miniszter fogad d. u. 5—6-ig.
HorTát szlavón miniszter fogad 10—2 óráig.
Orsz. közmunka tanács ülést tart d. e. 11 órakor 
Por. tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Por. gazdasági bizottság d. u. 5 órakor.
Hangverseny a zenekedvelők egyletében este 7 órakor.
Az angol club estélye a Hungáriában este 6 órakor. 
Országgyűlési pénzügyi bizottság ülése d. 11. 6 órakor, 
örsz. szabadelvű kör értekezle este 7 órakor. 
Képzőművészet társulat kiállítása d. e. 10- d. 2 óráig 
Orsz. tanszer muzeum d. e. 11 órától d. u. 2 óráig. 
Múzeumban nyitva a természetiek tára d. e 9 órától d.

u. 1 óráig.
Eszterházy-képtár d. e. 10-2 óráig.
Népnevelők egyletének gyűlése d. e. 11 órakor.
Aliatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársulat előadást tart a „K o m I ó k e r 11> e u“

este 8 órától kezdve.

Hajó forgalom novemb. 20-án. Tokody-Torday m. h. 
7000 drb káposztával Váczról. Luczenbacher Pál m. li. 2100 
m. m kőszénnel Táthról. Simon Mihály in. I>. 8200 darab 
káposztával Esztergomból. Luczenbacher Pál m. h. 2000 m. 
m. kőszénnel Táthról. Hate Anna in. h. 20.000 drb téglá­
val Sződrákosról. Luczenbacher Pál m. h. 2600 ni. m. kő­
szénnel Táthról. Haas Lipót 12 talpja 300 m m. léezczeJ. 
Garamból. Luczenbacher Pál m. h. 2700 m. m. kőszénnel 
Táthról. Neuschlos Károly 5 talpja 125 m m zsindely!vei 
Komáromból. Luczenbacher Pál m. h. 2100 m. m. kős- 
nel Táthról. Miklóssy Sándor in. h. 20,000 drb káposzi 
Esztergomból. Huszár József m. h. 9000 darab káposz, 
Komáromból. Lossitz Ignácz m. h. 1987 m. m. búzával Z1’ 
borból. Vass János m. h. 40 m. ni. régi vas, 50 in. «■,b 
és 50 m. m. burgonyával Dunaföldvárról. Brudor Mir!.,, 
m. h. 80 m. m. falkővel Bogdányból.

Kivonat a hivatalos lap nov. 21-iki számából.
Árverések a vidéken. Lőrincz Borbála 1045 frt 

becs. ingatl. deczember 19-ikén Beregszászon. Faur János 
1750 frt bees, ingatlana deczember 17-ikén Nagylakon. 
Komáromi Györgyné 55,249 frt, becs. ingatlana 1878. febr. 
19-ikén Kolozsvárott. Kovács János 1400 frt, becs. ingat­
lana deczember 17-ikén Nagylakon. Hanzséres Mihály 
1850 frt. becs. ingatlana deczember 10-ikén Szépiákon. 
Hatfaludy Zsi gmond 5396 frt, becs. ingatlana deczember 
8-ikán Hidalmáson. Foris Károly 8364 frt, becs. ingatlana 
nov. 22-ikén Foton. Vajké Ferencz né 250 frt. l>. ingatlana 
deczember 22-én Czegléden. Nemes Gusztáv 24.000 frt, b. 
ingat'ana január 21-én Érkeserüu. Hegedűs István 1572 
írtra beesält ingatlana decz. 11-én Pályon. Weisz Miksa 
17.817 írtra becs. ingatlana decz. 13-án N.-Kanizsán. Fel­
iinger Péter 599.5 írtra becs. ingatlana de«z. 28-án Zichy- 
falván. Nolcz Éva 6594 írtra becs. ingatlana január 4-én 
Szt-Andráson. Paksi István 14.007 írtra becs. ingatlana 
decz. 13-án Szentesen. Borbély János 8158 írtra bees, in­
gatlana nov. 29-én Zselyén. Arsenovits Péter 24.000 írtra 
becs. ingatl. decz. 15. N -Becskereken. Szarukán Gergely 
5126 írtra becs. ingatl. decz. 19-én Nagyváradon.

Árverések Budapesten. Jeszkinszki Terézia 10323 
írtra b. ingatlana jan. 26. torony-utca 1. II. emeletén. Ba­
lázs Sándor 2169 írtra b. háza nov. 30-án Újpest község­
házánál. Kranberger János 5857 írtra b. ingatlana jan. 11.

Csödmegszüutetés. A Speeh Albert n.-szebeni ke­
reskedő ellen nyitott csőd be lön szüntetve.

Pályázat. Hivatalszolgai állomás a dévai adófelügye­
lőségnél decz. 20. — Adóvégrehajtói állomások Csikmegye 
területén. — Szolgai állomás m -szigeti állami leányiskola 
nál decz. 27. — Pénzügyőri biztosi állomás Szegeden név. 
13. — III-ik osztályú számtiszti esetleg segédtiszti állomás 
Rhónicon nov. 15 — Iktatói állomás Sopronban nov. 17. — 
Pénztárnoki állomás Miskolczon decz. 20. — Postatiszt! 
esetleg postahivatali gyakornok Budapest 3 hót.

A kis lotto húzása:
Liucz 70 83 44 52
Lemberg 88 50 84 66
Szeben 49 85 56 50

lEro-da/pesti s-üsinlapoik:.
Csütörtök, nevember 22-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
PICCOLINO.

Vig dalmű 3 felvonásban. 
Személyek :

Pauli 
Odry L.
Láng 
Tallián 
Pintér 
Zajonghy

Fridrik 
Tidmann 
Musanigne 
Hannibal 
Strozzi 
Comóte
Maroassone Köszeghy
Vergaz 
Piccolino 
Heléna 
Tidmanné

Ney 
Nádayné 
Maleekyné 
Sailehner fi.

Kezdete 7 éraker.

NÉP-SZÍNHÁZ.
Soldosné | L. mint vendég. 

Először:
Nanon csaplárosné.

Vig operette8 felvonásban.
Személyek:

XIV. Lajos Együd 
Márki Dobinyé Kápolnai 
Ninon Sziklai E.
Márki Marszilyak Sólymos. 
Bombardini Tihanyi 
Nanon Soldosné L.

VÁR-SZINHÁZ.
Gről Dormándi Kálmáu.

Szomorujáték 5 felv. 
Kezdete 7 órakor

Vízállás és idői árás.

Névszerint

Budapesten 
Pozsonyban 
M.-Szigeten . 
Szatmáron . . 
Tokajban . . 
Szolnokon . . 
Szegeden . . 
Aradon . . . 
Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . 
Verbászon . , 
Eszéken . . , 
Sziszeken . . 
Mitrovitzen 
Zimonyban . . 
u-Orsován . 
Barcson . . .

Méter ! " "

0 Változik: Időjárás:
fölött alatt

0.94 — nem vált esős
0.S7 — apadt
0.68 — nem vált. száraz
0.23
0.02 " felhős
— 0.38 áradt ”

013
1.21

apadt

— 0.26 nem vált.
2 80 — áradt száraz
1.79 — nem vált.
1.09 — áradt esős

■ -- 0.80 áradt ködös
— apadt n

0.30 — apadt ködös
0.66 nem vált. felhős

Csávói szky Lajos
felelős szerkesztő ős kiadótulajdonos.
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Gabona árak 1877. november 21.

z* W lOO 100
BÚZA bBcő kilo gr. ára kiiogr. ára

> Ä
-o r

1 frtkr.—frtkr. [frtkr. — frtkr.
bánsági uj Z4 10 15 10 25 75 10 35—10.45

76 10 55 -10 75 77 10.90—11.00
78 11.15 11.30 79 11.35 -11.50

ftszav 74 10 50-10.60 75 10.70 -10.85
76 10.9C--11.10 77 11.25 11,40
78 11.50 1160 79 11 65—11.75

pestv. 74 10.15—10.25 75 10.35 -10.45
76 1055—10.65 77 10.70—10.75

„ 78 10.80—10.85 79 10.90 -11.05
fehérrn. r j 74,10.40 10.50 75 :0.60 -10.75

» $ 76 UO 80 -11.- 77 11.15—11 30

bácskai
1 78 1140 -11.50

74 !
79
73
75

11.65-11.65
! * ^

76 -
" I

hektoliter

ROZS . . . 70-72 után 
ÁRPA takarni. 60—62 „

„ maláta 62—63.
ZAB . . 86—40 
KUK0R1CZA, 74.

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül 
REPCZE, fekete . „

.. „ bánáti .
KÖLES.................... "

Be­
fizet I
lÖÖji 
1201

Han­

gulat
frtkr.-frtkr.

lanyha 7.40—7.7 J
csendes 7.15—7.30

7.90-8.90
szilárd 6.50-6.65

7.70-7.75
n 7.65 -7.70
n —

”
szilárdabb 6.90 -7.10

Különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
tiubacs
Hamuzsir
Barkó
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar —,—.— p. a. 
pesti 66.—66.50 
64.— p. 64 50 kr. á.
64— p. 55.- frt á. 
35.70-36.50

2675-28.50 ’
feh.------ , kékes —.—
70.—71— kr- 
nyers 32 sárga esurg.‘37.50 
rozsnyói 156 
34.-----34.50 kr.

200
100
100
800

200
200
100
20ö
200
200
200
200
100
80

100
100
200
200
160
80

100
100
200
600
200
100
50

2J0

sót

Kötvények*
Magyar vasúti kölese„i 120 irts 
(tömöri államvasiiti záloglevél
Magyar sorsjegy kölesön . . 
ls71-ik magyar államkötvény 
1872-ik „
1874-ki m. k. kincst. ut. 6% oz. 
Föidteherm. kötvény magyar. 

e „ 1867. zár.
„ „ temesi b.
. , 1867. zár.
„ , horv. - szí.
„ „ erdélyi .

£ ülőváltsági kötvény 10Ö frt* 
1)7i. pestvárosi köles. 6a/, .

Biztosítások:
Elsó magyar biztositó társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tár*. 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pées-baresi vasút . . ; . 
Pesti közúti vaspálya társaság
F idäi t; n n
l ipest-Rákospalotai lóvonatu .
Alföld-Fiumei.........................
Északkeleti.........................
Magyar-keleti ......
Elsó erdélyi........................ |
Déli vaspálya-társaság . . . 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Mnnieipális hitelbank . ,
Angol-magyar bank .... 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelréezv.-t. 
Kisbirtokosok töldhitelintéz. . 
Takarék- éa hitel-egylet, . , 
Budai-óbudai népbank . . .
Iparbank..............................
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai „
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi , .
Szent-Endrei H ,
Újpesti

Malmok:
Csneordia-gözmalom . . .

Adva Tartva

102 — 

78 50
78.50 
77 50
77.50

7525
7625
87.-

.625.—

370 — 
69.—

150.—

113.— 
110.50

60-

75.50 
76 56
87.50

380 — 
69.50

llő.

78:'-
2300,

315.
53,

350 -

200 I 
160 I 
200 
5u0 
300 ’ 
500 I 

1000 !

80 ! 
500 
200 I 
200 
500 
200 
500 
200 
210 j 
200 
100 I
ICO! 
200 ! 
200 I 
200 I 
500 ! 
200 : 
200:
105 1
200 i 
200

51 .-

118.—

570 — 
40.- 
50.—

360.-

3q0
300
200
100
150

Ekeeébei-g_____
Luiea-góimalem 
Molnár- é* sntó-giiinaloa . 
Hengermalom . . ; . . . 
Vie'aria-gózmalom (~. . . , 
Els< budapesti gőzmalom . . 
Pan noma-gőzmalom . . . .

Különféle iparpapirok:
Épi Stársaság, Pesti .... 
Ser ződe, I. magyar . . . 
Ser shízlaló
„A. enaeum“ könyvnyomda •
Peí..............................• .
„Fi nki .n-Társulat" . . . , 
6a -féle vasöntöde .... 
őse .vind-féle szeszgyár • » 
Ke ki leimi epület.... 
6y ,u osó és fizom. I. magy. 
S&i »-9 rjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Soh ck éle vasöntöde . . . 
Sós ;ti löbánya-társíiság . . 
Spc int és csontliszt . . . 
Sze gy r, í. magyar . . . 
bős m- is téglagyár (Dräsche) 
.Alti án - Wággen-kölcs. tár*.
Al&gut-.arsaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 5*/« 

. járadékbárcza . 6'/, 
„ jelzálogbank . 61/.0/,
. ált. földhiteltárs. 6“/,
» » n 5 ■///,

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5*/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 5% 
1. erdélyi vasp. 5°j. ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6*/, 
Budapesti malom . . 6°/,

Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
líamb. 100 din. bír. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fro) után 
Páris 100 franc után . . .

ALOS.)

! Adva
1
j Tartva

! W7. - I 200 —
1 171.- ! 172. -

320 - 1 325.—
j] 64:.— I 650.—

295.— •296.-
910.— 920.—

1, 970.- 980.-

200*.- i 210*—
140.- 150.-
250.— 252.-

1 470.-

160*- 16.1-
221 — -- .--
430 — 500.-
160. — 165 —
81. - 33.—
70.— --_---
7C.— 75.-
-- .--- 35.—

190.— 195.—

39 — 40.-

55*50 56 —
25.- 26.—
56. - 58.-

93.— 93 25
100.- 100.50

I 79.50 80.—

7 8*~
89 50 89.75

; 85.50
í
i|

8d!— 88.50

5.64 5.67
! 9.52 - 9.54 1
í 9.52- 9.54 1

106.25 106 75 ;
! 58 70 58.80 J

57*90
___ _ I
5»! 10

1 57.90 58.10
1 118.70j 1 119.—

47.35 1
;

47Í50
1

A bécsi tőzsde árjegyzései. november 20.

I. Osztrák államadóság:
Egjs. jár jegyekb. máj —nov. 5°/e . .

„ „ ezüstbeu jan.—jul. 5°/0 . .
Sorsolással 1839 bői egész sorjegy pp, 

„ 1860-ból 100 frtos ő°/0 . .
„ 1864-ből 100....................

II. Földtaherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0.........................
Erdélyi 5°/o............................
Temesi Bánság 5% ......
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 6°/„........................................

„ 1867-iki sarsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 fik.) őc/„ 
Uömöri záloglevél 5*/0 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt ....

„ 60 frt ....
„ szőlődézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6%...................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40“/0 
Magyai földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó»ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált munieipalis 200 írt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uuiobank 200 frt..............................

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 800 frt r. . ; 
Dunagőzhajózásl tár*. 600 frt p* . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . 
$dső erdélyi pálya 200 frt ezüst
Allanipálya 200 frt pp.................... .....
Déli pálya 200 frt . . . ... .
Tiszai pálya 200 frt.........................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 ftt 

» észak-kel. pály 200 frt e*. .
» keleti pálya 20o frt . . .
„ nyug. székesf.-gráez 200 ftt 

Bécsi Tramway 200 frí....................

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsi. 5*/e ,

„ 33 éves visszafizetés
Nemzeti lank e. L g>*L . , „

j Adva J Tartva

11 63.15 63.40
1 66 60 66.75

302-50 303 50
121.50 122.-
138.75 189.25

85.- 86.-
75.25 75.75
77.50 78 25
77.50 78.25
78.30 78 80
78.30 78 80

104.25 104.50
1 98.- 98 50

128.- 129-
79.50 79.75

1 79.50 79.75
76.25 76.50

85.75 86.25

8Í- 9*.-
203.60 203.80
179 — 179.50
745.- 755 —

: 818*.— 820-
58.50 59 50

111.75 112.25
jl 341.- 842.-

! loo.— 101.—
102 - 103 —
255 50 256-
78.25 78 75

175.50 176.60
96 50 96.50

! 109.75 109.-
109.- 110 25
108.75 109 25
98 - 99. -

104.75 105.25
1 89.50 90.-
1 97.30
1

97.50

Adva Tart va

Magyar földhitoltárs. 84 év fi'/,0/, . 
„ földhitelintézeti 5l/,6/„ . .
„ kereskedelmi bank 28 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5s/0 . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. f " 
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst 
Kassa-oderbergi 200 frt . . .
Jjllső erdélyi pálya 200 frt ezüst 
Állampálya 500 frank 3°/0 . .

„ 1867-iki 3°/o
200 frt 5% .

Tiszavidéki....................
Magyar észak-keleti 300 frt 

„ keleti . . 300 frt 
„ nyugoti . 200 frt 

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . 
iáivá ;

5°/. 
5”/, 
6% 
6 7.

Károly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt ...
Clary 40 frt pp......................
Dunagőzhajózásl társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . 
Keglevieh 10 frt .... 
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budaváresi kölcsön 40 frt .
Pálffy 40 frtos pp.................
Rudolf alapítvány 1# frt
Salm 40 frt pp.......................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 
St.-6enois 40 frt pp. . . . 
Stanislau városi 20 írt . .
Trieszt város 10# frt pp.
Waldstein 20 frt pp. . . . 
Windisehgratz 26 írt , . .

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 10# frt Doll. 3°/0 
Augsburgra 100 mark . . 4°/0 
Berlin 100 mark . , . 4°/u 
Mailand 100 tallér. . . 5% 
Brüssel 100 frs . . .
Frankfurti 100 mark . . 4% 
Hamburgra 100 b. márk. 4“/„ 
Londonra 10 font sterling 21/,0 
Marseille 100 frank . . S°/„ 
Páris 100 frank .... 3*/a

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
20-frankos arany....................
Orosz imperiale.........................
Mária-Terézia-tallér ....
Ezüst........................................
Egyleti tallér..............................
Porosz pénztári utalvány . .

92.75 I____

67.50
61.-

69*70 
63.75 

152.— 
143.- 
142.60 
79.60 
65.- 
65 — 
80.-

100.75

163.-
2850
91.66
17-
12.76
14.75
28.76
27. - 
13.50 
39.75 
16.25 
30.— 
20.56

120 — 

22.—
28. -

98.20 
58, - 
68-

58-
58.-

118.70
47*45

5.67
9.53-

9.78

106 ÁO

68.76

79.-

68- 
62.- 
80.- 
70.25 
64- 

1*8 — 
144.- 
143.60 
79.80 
66.- 
86.50 
81.- 
64.- 

101.—

163.60
29.75
92.50
17.50
18.25 
16.-
20.25 
2?.5# 
14.- 
40 25 
15 50
36.50
21.50 

121-
22.60
2825

98 40 
58.15 
58.15

57.15
58.15 

119.45

47Á5

5.68
9.54-

9.80

106*60

68 85

X
Sorsjegyek rmm
1864-ik 100 fies sorsjegyek 20 rés
itiS4-ik 50 ,. , 20
Magyar 100 „ 19
tilagyar ÜQ ,. lő
Salzburgi sorsjegyek II
Bécsi sorsjegyek 24
Hdei sorsjegyek 20

Zg-érvésiyelí

rKfsor5j59y8kra t50} ÉÉtm 1 forinl
llölegek

sorsjegyekre,részvényekre és állampapírokra

legolcsóbban kaphatók
L.ŐRY J.,

Toa.2n.l2:- és -véltó - lÖLKletéToen, 

Hatvani-utcza 
szemben az Ujvilág-utczával.

Feltűnést keltő tudósítás!
Sakk a hidegnek!

’if$T Nagy fizetési kötelezettségek
és az előhaladt idény egyrészt, a múlt évi enyhe tél és a jelenlegi 
teljes üzleti pangás másrészt, késztetnek bennünket nagyszerű, óri­
ási raktárunkat az alábbi igazán nevetséges árakon vég-lárusitani 
oiyaténkepen, hosry alig kapjuk be a puszta készítési dijat is, s a
szó valódi óvó tt /"t ó i)- o 1, nevez-
értelmében O J a flvACtxVli diA. hetjük

Mindegyik az alább felsorolt tárgyakból csak
^ £r»t 1.50 ! y

1 db. selyem prémznbbonyka urak risnya, legjobb és legfinomabb 
és hölgyeknek, legjobb, eddig! minőség, 
még nem létezett védszer a meg- 1 db. gyapju-télikendő, nagy, ele- 
hülés ellen. | gans és finom.

1 db. selyem szabadékozott alsó 1 ])ár nemes- vagy posztó-czipő, 
nadrág, a legjobb és legfinonabb erősen munkált és igen melegek, 
minőség. 11 db. lyoni selyem-sehawi, nagy,

1 db. selyem szabadékozott zub-! elegáns és finom.
bony ka, urak- és hölgy <-kuek,l db. férfi-nemeskalap, divatos, 
jeles minőség. elegáns és finom.

4 pár egészségi fianell téli férfi- 1 db női karmantyú prémmel 
harisnya, legjobb s legfínom: szegélyezve, elegáns és finom. 

, , jl pár vadászharisnya, nagy és
2 pár egészségi fanell női téli ha- hosszú, a ezomban fölül érő.

Me mulaszsza el tehát senki, ezen rendkívül kedvező és ta­
lán soha vissza nem térő alkalmat a fónebbi czikkek beszerzésére 
felhasználni annál is inkább miután a rendkívül tömeges megren­
delések következtében a készlet nem soká fog már tartani.

Czim: Általános bécsi szövött ánuk gyára,
Mien, Leopoldstadt, Hauptstrasse, 11.

a. legjobb és legszebb
firi-FsiSiák

csak nálam kaphatók, különösen

téli - Z3Zs,2D3.ilto23. - ol<r
15 forinttól fölfelé, valamint mindennemű téli ruhák a 

legnagyobb választékban.

S. G II OS SM AN N,
Deák és bécsi utozn sarkán.

w

száraz és jól kidolgozóit _____
nálam bámulatos olcsó áron kaphatók. Szolid kiszolgál­

tatásról, 15 év óta fenálló üzletem kezeskedik.
Egy teljesen fölszerelt hálószoba: 2 chiffon, 2 

äSy, 2 éjjeli-szekrény, 1 mosdó szekrény 130 frt és feljebb 
Egy seljem garnitúra: 1 pamlag, ü karszék utolsó

divat szerint kivájva.........................160 frt és feljebb
Egy garnitúra : 1 pamlag, 6 szék 65 frt és feljebb
2 chiffon diófából.........................35 frt és feljebb
2 pohiirozott ágy.........................24 frt és feljebb
í kihúzható asztal 16 személy számára 16 fit és feli.
1 mosdo szekrény.........................12 frt és feljebb
1 íróasztal 5 fiókkal, diófából . 22 frt és feljebb
Vidéki megrendelések a leggyorsabban teljesít- 

telnek jo csomagolás kezessége mellett.
Kőim Dávid

butoigyámok, a Kerepesi-Bazárban 
a nem-eii szinházátellenébcn.

Q

'fts és felwitrffosiiftsiil /

Még soha nem idézett elő valamely szépitő-gyártniány oly 
feltűnést a szörnövés minden nemében 'elért rendkívüli sikerei 
állal, mint a WINKELMAY£R-féla

ojtorjángyökéMgess,
miután fi ut a!, alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak elő­
rehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállani; a fej kopasz részei, a melyeken éve­
ken át haj látható nem volt, ismét silrlin megszőrösödtek.

Nem csoda tellát, h->. utánzatok és hamisítványok előfordulnak, sőt egy itteni üzlet­
ember nem átallott;» tekintélye rovására ha általam elbocsátott bolti szolgával szö­
vetkezni és holmi kotyvasztékot hasonló egyezés mellett hirdet ni és ez által a t. ez. kö­
zönséget tévútra vezetni és ámítani.

A bécsi „Medezinische Zeitung“ is odanyilatkozik, hogy a legjobb minőségű bojtorján- 
gyökérszesz egyedül Winkelmayernál kapható.

.ámítások elkerülése végett kéretik tehát, miszerint mindenütt csak Winkel- 
mayer-fóle bojtörjángyt:kér-szeszt éa egyéb bojtorjáugyökér-készitményt követelni 
szíveskedjek.

Arak: egy üvegese bojtorjángyökér-szesz 90 kr, egy tégely bojtorjángyökér- 
fienöcs 50 kr, egy tégely Brillantin a szakáll szép alakítására és simulékonyságára, 40 
kr; bojtorjángyökér-olaj 40 kr, bojtorjángyökér-rudkenőcs 30 kr. bojtorjángyökér- 
bajuszker i 20 kr, Eau Atkenieune, legjobb szer a haj korpa elpusztítására, 60 kr; Pur- 
SÍHi esy növéuyszer a haj vagy szakáll eredeti színe visszaadására, 1 frt; a Purgin tiszta 
növényszer minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan. j

Az elküldés csak akkor eszközöltethetik, ha a megrendelés a csomagolással együtt 
legalább 1 Irtot tesz, szállításnál minden üvegcse csomagolása 10 kr.

Központi száíiitó-rnktár :

WISKELMAVEÄ «S.
Bóos, VI. Bezirk, Gumpendorfersírasso Nr. 159 és Stumpergasse Nr. 13.

Fiók-raktár Bécsben: Hauptner M fodrász Sebottenring a Senzaga-üasse sarkán, ás 
Neustem Fülöp gyógyszertár a Szt. Lipóthez, Stadt, Planken-gasse.

Budapesten: TOROK JÓZSEF gyógyszerész, király-uteza 7. Prágában: Fürst 
gyógyzerész. Brtinuben Eder F. gyógyszerész. Gráczban: Kielhauser H. gyógyszerész 
Temesvárt: Jarmisz Ernő gyógyszerész. Kolozsvárit: Széky Miklós gyógyszerész. Gyön 

gyökön: Mersits Nándor gyógyszerész.

s?

WERTHEIMER MÁRKUS

n
«Ju. ja.

tottom
LENATJEL tanár

engedélyezett első nemzetközi

nevelési és iskolai főiigynöksége
BUDAPESTÉN,

Dorottya-utcza 8. sz., í. emelet, 
ízen intézetnek czélja a tisztelt nraságoknak és 

tanitézeteknek kizárólagosan csak kitűnő tan- és ne­
velői személyzetet úgymint: Jó bizonyítványokkal el­
látott franezia, angol, magyar és északnémethoni 
nevelónókct, valamint nevelőket, társalkodóikét, 
taiiiíókiit és tanítónőket (kik nyelvekben, zenében 
es tudományokban oktatást adunk), továbbá gyér- s ™ 
mekkertésznőket és kisdedóvónőket (bonneslstb. leg- l ? 
jobban ajánlani és elhelyezni. El

Leuauel tanár sok éven át Párizsban London- < > 
ban Bécsben és Budapesten tanitással és neveléssel í | 
fog-a,kozott, sőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel t ? 
a franezia és angol nyelvben, társalgásban és iro- I ? 
tiiiiomban oktatást ad, és azért képesnek érzi magát az Ú | 
elhelyezendő személyzetnek tehetségeit megbirálui és . : 
mindig törekszik csak olyan egyéneke ajánlani, kik | 
hasznos tndomanynyal és feddhetlea jellemmel bírnak. | |

I 3^" Ériesitvények kívánatra díjmentesen beküldetnek. | |

boeoeooeoeoooooooooy

Í8B4-ÜI

a f. é. deczember l-én tartandó húzásra,
. o. é. frt 300,000
. „ „ „ 20,000
. „ „ „ 15.000
. „ „ ' 10,000

Gummi-rnganvos
SÉI¥I éTé M.

Legújabb találmány a Bo- 
yand tanár által Amerikából 

TV-C: behozott ruganyos sérvkötő
%'■'§ U8J urak, mint hölgyek és

1 gyermekek részére. Ez rugók
nélkül egyedül gummt-ból 

*■ « van művészileg összeállítva, s
'Sav czélja, hogy még a legidül-

. tebb sérveket is a legrövidebb
idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, _ mind éjjel alvásközben használható a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kötők, susriensoriumok, szö­
vöttek, gummibój, valamint szarvasbőrből valók nagy 
ruKtara.

Méhföoskendők, légvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogok, óvezeiek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezihkek.

Sérvkötőknél kérem tndtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával
teljesít

POLITZER MÓRICZ, 
sérvkötö-készitö,

Budapest, Deák Ferencz utcza

áosíyereinciiy . .
II. nyereiaíéuy . . ,,

ISI. iByereméaey . . ,,
S V. royereisaény . . „

stb. elad 4 frt s 10 kr bélyegdijért

L u e f f 3MI.
illatsseréssete,

Budapesten, Dorottya-uteza 3. sz.

Minden régi köhögés ellen,
mellfájdalmak, sok évi rekedtség, torokbajok s tüdő nyálkásodása 
ellen a több orvos által megpróbált

fehér mellszörp,
oly gyógyszer, mely még soha sem használtatott a legkielégitóbb 
eredmény előidézése nélkül. Ezen szörp már az első használatnál 
feltünöleg jótékonyan hat, sőt a görcsös és hög-hurutnál előse­
gíti a nyúlós és megrekedő nyálka kiköhögését, azonnal enyhíti 
a gége ingerlékenységét és rövid idő alatt eltávolít minden, ha 
még oly heves, sőt magát a legveszélyesb száraz betegségi köhö­
gést és a vérhányást is.
Ára egy egész üvegnek 3.60, — egy fél üvegnek 1.80 

egy negyed üvegnek 00 kr.
MAYER G. A. W. Breslauban. 

Főraktár Budapesten:
Török József gyógysz. urnái, király u. 7. sz.

Iá* ■

aj* íers/re.

országgyűlési nyomtatványok
mevmtmi a

naplók, Irományok és jegyzőkönyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
B mir eddig megjelent ée továbbra ie megjelent példífcyek, 

r\ igen jutányos áron megrendelhetők -

MOH LES INGEM és W O H LA UER
könyvnyomdájában, Budapest, rostély u. 8.

SF

Nők számára. x 
Meleg comód-czipők finom nemei­

ből (filz) ................................... lftáOkr.
Magas lehajtó comodczipők légiin 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral..................................  2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal..............................4 ft-------

Légiin, bársony ezugos topánok
erős dupla talppal...................4 ft 20 kr.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tálppal.................... 4 ft 50 kr.

^ i 2» cS Is !

Urak számára.
Nemez (filz) comodczipők akár-

mely színben.........................1 ft 50 kr.
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (vixos) topának, erős

dupla lappal legfinobb . . . 5 ft----- -
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................5ft50kr.
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr. 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-börból (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft

fitléki megrendelések az ár beküldése vájj utánvétel mellett pentosan eszkOzOltetnekT

«5

X

u é® itöszéíi, s
valamint s a 1 on ke sí é n r e is megrendeléseket elfe« M 

JX gad nagyban és kicsinyben gyári árakon. ♦♦
SS Hajer BíAndor és fia $£
^ vaskerereskedők, 3*~Budapest a kecskeméti kapunál

Mummxuimmmtmmisx«

Titkos betegségeket
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
sypnilist, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyorvit 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül , hogy » 1 bete» 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék

BESESBEK A..
gyak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9-4-ig és este 7-8 óráig.
Budapest, 1?, kér, „Ferensziek hazára" II. lépes» I. ea. S. ajtó. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol es a gyógyszerek megküldetnek.

Alapos g)égyilás jód ás hígsöj szerek nélkül. HS3

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen s

telstetliaiigit
(elgyengült férfierőt),

tová’obá bőríiajokat, vizelési nehézségeket, hugvcsőszüküléseket, friss 
é-,5 idült nyákfolyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a hujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakort minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
öcferlőzéa minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári fókórházbau, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évaa hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
"WEISS T.

gyak. orvos, sebész ás szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fo kórházban volt osztáiyorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes éa tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
RemtlelS intézet i Budapest, belváros, ert-ateza 6 na. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-1».

este 7—8-ig. S’
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

díjjal ellátott levelekre azonnal válaszolóik, és a gyógyszerek megkül- 
Ee....fttik. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenjfGIt férflerő“, ennek sek- 

nemö okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

il

1 ISO-

Bwtoflaet, nyomatott Sohiesinger óa Wohlauer könyvnyomdájában. Bostélyuteza, (Károlykaszárnya) 8. sz

IX. é

Vidélfre

Egy évre 
Félévié . 
Negyedévre 
Fgy hóra

Eg>
Hirdetési

rtfcií biraeti
Bélyeg] 

lön 80 kr.
Nylitfér I

Régi
trák reielij 
azt a, háttj 
kát, alkoti 
államjogi 
juk, hogyj 
két már 
létezésénél 
mindahlioj 
dósnek táj 
a bankjai 
Nem a 
hogy e kJ 
Uezkedésa 
teheti viti 
nek közjc 
reichsratlj 
latkozása 
szes közjj 
terében, 
parlament 
melyek 
ellen lián 
tesek az 
iának iráj 
67-es égi 
lersperg 
tett paraj 
a magvaij 
I nger mi 
mos a ka 
épen halai 
felé, és ti 
oda is föl 
hogy a 
szerűség, 
kimondja.l 
dolgok igl 

Móni 
helyzetünk 
mi reánk 
a vitába ni 
jelentőség! 
hogy a 
egész élt 
a közjogi! 
évi ellenál 
dotta, hős 
nak napirj 
adta fel 
ügyek t áll 
melyet k<f 
kitűztek, 
annyi án 
vetett czél 

M i nJ 
Ivet a föl 
nyomor !| 
nemzet 
a történj 
vonultak, 
litikai jd 
az anyagi 
nek felaId 
bit. Vaj j| 
azt bird 
szüntévell 
dókra 
hiányzott 
egyetértői

AZ

ven beszél 
bébié.

mentem; 
§®t kinyitj

Maiira hall
,0glalva.


